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nاگر  - 1 N و n  22 حاصل آنگاه ،3 1 2 1 3 2 2n n( ) ( ) ( )   كدام است؟  

1 (8 2  2 (4 2  3( 1  4 (1  
  اول ايـن دنبالـه   ةجمل. است 4برابر   آنو مجموع جملات دوم، چهارم و پنجم  5هندسي برابر  ةوم و چهارم يك دنبالمجموع جملات اول، س - 2

  كدام است؟

1 (269
625  2 (625

269  3 (269
125  4 (125

269  

3الزاويه به مساحت  مثلث قائماگر طول اضلاع يك  - 3
 مثلث برابر با كدام است؟ اين محيط باشند،حسابي  ةمتوالي از يك دنبال ة، سه جمل2

1 (5
2  2 (6  3( 4

3  4 (10  

xة مجموعه جواب نامعادل - 4 x| |  28 2 1 7   كدام است؟ 2
1(( , ) 3  2 (( , ) 3  3 (( , )2 1 4 (( , ) 2  

y ةاگر نمودار سهمي به معادل - 5 ax bx c  2 گاه عبارت صورت شكل زير باشد، آن به ax bx c 2  xقـاديري از  بـه ازاي چـه م   2
  منفي است؟

1(x  4 2    
2(x 0 4    
3(x  8 0    
4(x  2 2  

A ةمجموع - 6 { , , , ..., } 1 2 3   ؟نباشد 3باشد ولي شامل عضو  5و  4،  1چند زيرمجموعه دارد كه شامل عضوهاي  10
1 (32  2 (64  3 (128  4 (512  

,ارقام  - 7 , , ,1 2 3 4  رقمي حاصل كدام است؟ تعداد اعداد پنج ،نباشندهاي زوج كنار هم  رقمايم كه  را به طريقي كنار هم قرار داده 5
1 (72  2 (24  3 (36  4 (48  

   كدام است؟مقابل برابر با  حاصل عبارت - 8     
      

     

7 7 723 4 5  

1( 
 
 
 

9
4  2(  

 
 

9
6  3(  

 
 

8
4  4 ( 

 
 

8
3  

توانند در يك رديف كنار هم بنشينند به طوري كه زهرا بين مـريم و مينـا    نفر از دوستانشان به چند طريق مي 3مريم، زهرا و مينا به همراه  - 9
 قرار گيرند؟ ) نه لزوماً بلافاصله(
1 (360  2 (180  3 (120  4 (240  

ABداريم  ABCDالاضلاع  در متوازي -10 BC   است؟ نادرستها  يك از گزينه كدام. باشد مي ABوسط ضلع  M ةو نقط 2
1( CM ة نيمساز زاويCاست.  
2( M  ازAD ،BC  وCD به يك فاصله است.  
  .قائمه است DMCةزاوي) 3
4( DM CM  

DE در شكل مقابل -11 || AC  وEF || AB ، 3اگرAF  ،4CF   5وAD آنگاه طول ، BDكدام است؟ 

1(15
4      

2 (4    

3(25
4      

4 (5  

  دقيقه 20: وقت پيشنهادي  رياضي
  166تا  153و  118تا  95، 46تا  11هاي  صفحه: 2رياضي +  170تا  152و  140تا  118، 93تا  47، 27تا  2هاي  صفحه: 1 رياضي
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از قاعده بزرگتر  A ةنقط ةفاصل. اند متقاطع Aها در نقطه  واحد، امتداد ساق 3واحد و ارتفاع  9و  6هاي   الساقيني به قاعده متساوي  ةدر ذوزنق -12
 كدام است؟

1( 8  2( 9  3( 10  4( 5/10   
 كدام يك از متغيرهاي زير كمي پيوسته است؟ -13

  تعداد طبقات يك ساختمان) 1
    باتري طول عمر يك) 2
  اين آزمون رياضيآموزان به سؤالات  درصد پاسخگويي دانش) 3
  تعداد تصادفات در روز باراني) 4

Aة هاي مجموع اگر ميانه در داده -14 {n a | (n )(n )(n ) ,n N}      2 1 2 3  كدام است؟ aباشد، مقدار  13برابر  0
1 (8  2 (7  3 (10  4 (9  

nxهاي  اگر واريانس داده -15 ,x , ...,x1   كدام است؟ برابر باها  گاه ميانگين اين داده اشد، آنبرابر صفر ب 2

1 (
n nx x ...x

n
1 2  2 (x1  3 (4  صفر (nx x ...x1 2  

هـم بـه دنيـا    كه فرزندان دختر پشت سر  گاه احتمال آن اگر دو تا از فرزندان اين خانواده پسر باشند ، آن. فرزند است 4يك خانواده داراي  -16
  آمده باشند، كدام است؟ 

1 (1
2

   2 (1
3

  3 (1
4

   4 (1
6

  

» ب« ةزندي كه در خانواددرصد و همين احتمال براي فر 20هايي به رنگ روشن متولد شود،  با چشم» الف« ةاحتمال آنكه فرزندي در خانواد -17
هايي به رنـگ   هر دو خانواده در انتظار تولد فرزندي هستند، با چه احتمالي فقط يكي از اين دو فرزند، چشم. درصد است 75شود  متولد مي

  روشن دارد؟ 
1 (/0 65  2 (/0 6  3 (/0 62  4 (/0 475 

3ة تابع با ضابط -18
33 (x )f (x) log    مفروض است؛ اگر نمودارf 1  محورx ها را با طولa  و محورy  ها را با عرضb    قطـع كنـد، آنگـاه 

a b  كدام است؟ 
  صفر) 4  6) 3  12) 2  26 )1

 اگر -19
225 25

5 7( x )
xlog log اهگ ، آن 

2 3
16
(x )log  تواند باشد؟ كدام مي 

1 (3
2  2 (3

4  3 (4
3  4( 2

3   

20n(A)اگر  -20   2و 10n(A B) n(B) ، حاصل   آنگاهn(A B) كدام است؟ 
1 (8  2 (12  3 (5  4 (30   

  است؟ نادرستچند مورد از موارد زير  -21  
  .گردد تر مشاهده مي ن كه بلافاصله بعد از دستگاه قرار دارد، پيچيدگي سامانه پيچيده جانداران، بيشيابي جاندارا در سطحي از سطوح سازمان) الف
يابي حيات، كه بلافاصله بعد از جمعيت واقع است، بايد به مطالعه ارتباط ميان جانداران و  براي مطالعه ويژگي سطحي از سطوح سازمان) ب

  .ها پرداخت محيط آن
  .ها شناسايي كرد دهندة آن توان با بررسي جداگانه هر يك از اجزاي تشكيل ها را مي لهاي مولكو ويژگي) پ
  .هاي زنده شناسايي كرد ها را در ياخته هايي مانند پروتئين توان از اشيايي در حد چند آنگستروم تصويربرداري كرد و مولكول امروزه، مي) ت
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  بيان شده است؟ نادرستيهاي مختلف لوله گوارش به  كدام گزينه در ارتباط با لايه -22
  .شود اي چسبنده حاوي گليكوپروتئين مشاهده مي در تمام طول ديواره لوله گوارش، ماده قطعاً) 1
  .رساننده به لوله گوارش مشاركت دارد هاي خون ترين لايه، در ايجاد ساختار حاوي رگ بيروني قطعاً) 2
  .اي و زيرمخاطي در مجاورت لايه ديگري ديده شود لايه ماهيچه تواند به جز ياخته عصبي نمي) 3
  .ها شود هاي تمام اين لايه تواند سبب افزايش سوخت و ساز ياخته هاي تيروئيدي در خون، مي افزايش ميزان هورمون) 4

  دقيقه 15: وقت پيشنهادي  132تا  9هاي  صفحه: 1شناسي  زيست
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 ................، قطعاً هاي معده همراه نيست خوردگي هنگام خروج موادي از بندارة انتهايي مري كه با تغييري در وضعيت چين -23
  .ستافرد به نوعي آسيب لولةگوارش مبتلا ) 1
  .بندارة انتهاي مري به حالت استراحت درآمده است) 2
  .بندارة ابتداي مري در حالت انقباض است) 3
  .طور طبيعي باز خواهد شد بندارة ابتداي مري به) 4

 ................... طور معمول، در دستگاه گوارش انسان امكان ندارد به -24
  .هاي خوني شوند هاي فاقد ريزپرز جذب مويرگ هاي معدني در ياخته يون) 1
  .اي صاف متوقف شود هاي ماهيچه با پيشروي حلقة انقباضي به جلو، فعاليت سلول) 2
  .اي كه در زير و موازي با معده قرار دارد از طريق دو مجرا وارد دوازدهه شود ترشحات غده) 3
  .اند هايي صورت بگيرد كه با درد خفيف همراه هاي معده، انقباض خوردگي از باز شدن چينپس ) 4

 است؟ نادرستكنندگان  چند مورد از موارد زير در ارتباط با دستگاه گوارشي نشخوار -25
  .كند در يك دورة گوارشي كامل گاو، غذا سه بار از مري جاندار عبور مي) الف
  .شود ترين بخش لولة گوارش به دم آغاز مي در نزديكگوارش سلولز در معدة گاو، ) ب
  .شوند كه نقشي مشابه رودة ملخ دارد مواد غذايي پس از دومين عبور خود از نگاري وارد بخشي مي) پ
  صفر) 4  3) 3  2) 2  1) 1

 هاي زير درست است؟ كدام يك از عبارت -26
  .دمان پس از يك بازدم عادي، هواي ذخيرة بازدمي در شش باقي نمي) 1
  .تر از رية سمت مقابل است تر است كم اي كه به قلب نزديك تعداد لوب ريه) 2
  .هاي به دام افتاده در مخاط مجاري تنفسي نقش داشته باشند تواند در نابودي ناخالصي هاي كناري معده مي ترشحات سلول) 3
  .هدد كربنيك را در خوناب افزايش مي آنزيم انيدراز كربنيك سرعت تجزيه اسيد) 4

 »...............وجود .................. در ديوارة «كند؟  طور درستي تكميل مي را به مقابل چند مورد از موارد زير عبارت -27
  .ندارد –غضروف  –نايژك انتهايي همانند نايژه ) الف
  .ندارد –هاي ماهيچة صاف  ناي برخلاف نايژه، سلول) ب
  .دارد –حبابك همانند نايژك، عامل سطح فعال ) پ
  .دارد –دار  اي برخلاف حبابك، مخاط مژك نايژك مبادله) ت
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

 كدام عبارت در مورد اين جاندار درست است؟. كند ها در هنگام دم وبازدم تغيير محسوسي نمي دار، اندازه شش در دستگاه تنفسي نوعي مهره - 28
  .دهد يي را گوارش مكانيكي ميهاي سنگدان، مواد غذا همانند ملخ با كمك سنگريزه) 1
  .دهد ها برخلاف اسب در سيرابي رخ مي گوارش ميكروبي سلولز در آن) 2
  .اي فشار منفي است برخلاف قورباغه داراي ساز و كار تهويه) 3
  .دهند ها، چندين كيسه هوادار نيز تبادل گازهاي تنفسي را انجام مي علاوه بر شش) 4

 ............در جدار قلب  -29
  .كارد و پريكارد به هم اتصال دارند اپي) 1
  .بافت پوششي در ميوكارد قابل مشاهده نيست) 2
  .اي است تنها بافت پيوندي ميوكارد، بافت پيوندي رشته) 3
  .كارد از پريكارد بيشتر است طور طبيعي ضخامت اپي به) 4

 ....................در فاصلة نقاط  توان گفت كه با توجه به نوار قلب زير كه متعلق به يك مرد سالم است، مي -30
  

  

1 (D  تاGدر دو زمان كوتاه، هر چهار دريچة قلب بسته هستند ،.  
2 (E  تاFشود و بطن منتشر مي، پيام انقباض در سرتاسر دهليزها و ديوارة بين د.  
3 (B  تاEشود ، خون تيره همواره از طريق دريچة سه لختي به بطن راست وارد مي.  
4 (A  تاFصداي كوتاه را شنيدتوان به كمك گوشي پزشكي، دو صداي طولاني و يك  ، مي.  

 تقريباً با هم برابر است؟ ،مدت زمان معمول كدام دو مورد از فرآيندهاي زير -31
  بعدي Pتا اواسط موج  QRفاصلة بين موج ) ب    مدت زمان دياستول دهليزها) الف
  خروج خون از قلب مدت زمان) ت  مدت زمان ورود خون به بطن راست) پ
  پ، ت) 4  ب، ت) 3  الف، ب) 2  الف، پ) 1

 است؟ نادرستهاي زير  كدام يك از گزينه -32
  .گيرد هاي عقبي توسط رگ شكمي صورت مي در كرم خاكي برخلاف ماهي هدايت خون به بخش) 1
  .يابد از سطح تنفسي، با ورود به قلب كاهش مي، پس از بازگشت O2در اكثر دوزيستان درصد اشباع هموگلوبين از ) 2
  .هاي رگي در نزديكي بخشي از لولة گوارش كه در جذب مواد موثر است، قرار دارند در كرم خاكي كمان) 3
  .هاي قلبي بازند گيرد، دريچه در ملخ هنگامي كه انتشار مواد جذبي از ديوارة معده به همولنف صورت مي) 4

A

B

C

D E

F

G
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 است؟ نادرستهاي انسان  ير در رابطه با كليههاي ز كدام يك ازگزينه -33
  .هاي كليه به سمت لگنچه است رأس هرم) 1
  .كليه راست برخلاف كليه چپ، به دليل موقعيت قرارگيري كبد، تنها با دنده آخر مجاورت دارد) 2
  .ها در يك انسان سالم يك ميليون است طور معمول تعداد گرديزه به) 3
  .از قطر سرخرگ وابران است قطر سرخرگ آوران بيشتر) 4

 هاي دفعي در جانوران صحيح است؟ كدام گزينه در ارتباط با سيستم -34
  .يابد هاست كه از طريق منافذي به خارج بدن راه مي اي از كانال سامانه دفعي پروتونفريدي، شبكه) 1
  .كنند ده ترشح مياي هستند كه محلول نمك بسيار رقيق را به رو ها داراي غدد راست روده ماهي سفره) 2
  .دهد ها رخ مي هاي ترشح شده از همولنف به سامانه دفعي حشرات، در تمام طول رودة آن بازجذب يون) 3
  .هايي تشكيل شده كه هر كدام يك متانفريدي دارد بدن كرم خاكي از حلقه) 4

 كدام گزينه در ارتباط با سامانه بافتي گياهي صحيح است؟ -35
  .هاي هوايي گياه ممكن است به پوستك يا سلول نگهبان روزنه تمايز يابند خشهاي روپوست در ب ياخته) 1
  .آكنه برخلاف فيبرها و اسكلرئيدها، داراي لان هستند هاي نرم ياخته) 2
  .دار، در مجاورت يك سلول مشابه خود است هر ياخته روپوستي سبزينه) 3
  .كند آن را ترميم ميهر ياخته فتوسنتزكننده گياه، در هنگام زخمي شدن گياه ) 4

 هاي گياهي صحيح است؟ كدام عبارت دربارة ياخته -36
  .دانه هستند ها حاوي رنگ همة ديسه) 1
  .ها قرار دارند ها در داخل ديسه دانه همة رنگ) 2
  .شود هنگام پلاسموليز، ديوارة ياخته و پروتوپلاست جمع مي) 3
  .ها نيز نقش دارد نكنندة اندازة ياخته، در ذخيرة پروتئي اندامك كنترل) 4

 ................. نيستممكن  -37
  .اي فتوسنتزكننده نباشند آكنه هاي بافت نرم ياخته) 1
  .اي فاصلة زيادي وجود داشته باشد آكنه هاي نرم بين ياخته) 2
  .هاي گياهي با پروتوپلاست زنده، داراي ديوارة چوبي شده باشند ياخته) 3
  .هايي يافت شوند كه ديواره نخستين ضخيم داشته باشند تهها، ياخ اي لپه در مغز ريشه تك) 4

 ...........................هر فرمي از نيتروژن در خاك كه  -38
  .ها به حالت اكسيده تبديل شود توانند توسط برخي از باكتري شود، مي حاصل مي  ها و اسيدهاي نوكلئيك از تخريب پروتئين) 1
  .باشد هاي گياه يونجه مي هاي موجود در گرهك شود، قطعاً حاصل فعاليت باكتري رف ميساز مص هاي نيترات توسط باكتري) 2
  .شود هاي گازي شكل ساخته مي هاي هيدروژن به مولكول باشد، از اضافه شدن اتم توسط گياهان قابل استفاده مي) 3
  .اند ود كه با پوستك پوشيده شدهش هايي از گياه مي آيد، مستقيماً جذب بخش از تغييرات نيتروژن جو به وجود مي) 4

  بيان شده است؟ نادرستهاي نگهبان روزنه گياه خرزهره  كدام عبارت در مورد سلول -39
  .اند هاي غارمانندي قرار گرفته در فرورفتگي) 1
  .شدها دچار افزايش طول خواهند  هاي مجاور، اين ياخته هاي نگهبان نسبت به ياخته دنبال كاهش پتانسيل آب ياخته به) 2
  .هاي نگهبان در سرتاسر محيط ياخته به جز در محل تماس دو ياخته، يكسان است ضخامت ديواره ياخته) 3
  .كند ها، از انبساط عرضي ياخته جلوگيري مي هاي سلولزي در ديوارة اين ياخته آرايش شعاعي رشته) 4

 .مقابل شوداحتمال بروز پديدة ................. تواند سبب  مي................  -40

  كاهش –ها  افزايش ميزان بخار آب موجود در اتمسفر پيرامون برگ) 1

   افزايش –هاي اطراف نگهبان روزنه  به سلول Clو  Kهاي  ورود يون) 2
  كاهش –هاي انتها يا لبة برگ به هم  هاي اطراف روزنه شدن سلول نزديك) 3
  افزايش –در آندودرم  ADPكنندة  هاي غشايي توليد مهار پروتئين) 4

  
 ..................گفت،  توان نمي -41

  .هاي حسي، بخش دندريتي بلندتر از بخش آكسوني است در همه نورون) 1
  .شوند شوند و هم داخل مي ها هم خارج مي در حالت آرامش نورون، پتاسيم) 2
  .تر است قطر سريع هاي بدون ميلين هم دار از رشته هاي عصبي ميلين هدايت پيام عصبي در رشته) 3
  .تر است هاي نشتي سديمي در غشا بيش هاي نشتي پتاسيمي نسبت به كانال تعداد كانال) 4

  دقيقه 15: وقت پيشنهادي  152تا  1هاي  صفحه: 2شناسي  زيست
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 چند مورد از موارد زير درست است؟ -42
  .هايي كه در دو طناب عصبي وجود دارد، متعلق به دستگاه عصبي مركزي است هدر دستگاه عصبي پلاناريا گر) الف
در انعكاس عقب كشيدن دست در محل سيناپس نورون حسي با نورون رابط برخلاف سيناپس نورون حركتي ماهيچه دو سر و نورون ) ب

  .شود رابط، ناقل عصبي از نوع تحريكي آزاد مي
  .كنند هاي ارادي را منتقل مي كري برخلاف بخش خودمختار فقط پيامهاي عصبي موجود در بخش پي رشته) پ
  .هاي داراي ميلين تشكيل شده است درخت زندگي همانند بخش قشري مغز از نورون) ت
  صفر) 4  3) 3  2) 2  1) 1

 ....................گفت  توان نمي -43
  .دهد ني، مفصل تشكيل مي ني و نازك استخوان ران با استخوان درشت) 1
  .هاي اسكلت محوري نقش دارند در شنيدن، تكلم و جويدن تنها استخوان) 2
  .هاي اسكلت محوري و جانبي هر دو در حركات بدن نقش دارند استخوان) 3
  .دهد هاي زند زبرين و زند زيرين مفصل تشكيل مي استخوان بازو با استخوان) 4

 كدام عبارت زير، در مورد گوش انسان درست است؟ -44
  .اني كه كف آن روي دريچة بيضي قرار دارد، با استخوان چكشي مفصل شده استاستخو) الف
  .استخوان چكشي، از دو نقطه با استخوان گيجگاهي مفصل شده است) ب
  .اند هاي گيرنده هاي بخش دهليزي گوش برخلاف بخش حلزوني گوش، درون مادة ژلاتيني واقع شده مژك) پ
  .مجرايي وجود دارد كه تنها بخشي از آن با استخوان گيجگاهي محافظت شده است در گوش بيروني برخلاف گوش مياني،) ت
  الف، پ) 4  ب، ت) 3  ب، پ) 2  الف، ت) 1

 چند مورد از عبارات زير، درست است؟ -45
  .اي است هاي استوانه هاي مخروطي نسبت به نور بيشتر از ياخته حساسيت ياخته) الف
  .رسند هاي نوري مي ها به گيرنده هاي آن عصبي شبكيه و آكسون هاي پرتوهاي نور پس از عبور از ياخته) ب
  .رسند هاي خوني شبكيه مي هاي عصبي شبكيه، به رگ پرتوهاي نور تنها پس ازعبور از ياخته) پ
  .شود ها قرنيه شفاف و برآمده ديده مي شوند و در زير آن آساني از چشم جدا مي جسم مژگاني و عنبيه به) ت
  3) 4  2) 3  1) 2  صفر) 1

 كند؟ تكميل مي نادرستي بهكدام گزينه عبارت زير را  -46
  »..................هاي اسكلتي،  در فرآيند انقباض ماهيچه«
  .زماني كه طول ساركومرها در حداكثر اندازة خود است، طول ماهيچه نيز در بيشترين ميزان خود است) 1
  .شود شوند، طول ساركومرها نيز كوتاه مي م نزديك ميبه ه Zزماني كه دو خط ) 2
  .شود ايجاد مي  اي يك موج الكتريكي در غشاء ياخته هاي ماهيچه ضمن اتصال ناقلين عصبي به سطح ياخته) 3
  .، نتيجه لغزيدن ميوزين و اكتين در مجاورت هم استZكوتاه شدن خط ) 4

 ..................در بدن انسان، ............... .........هاي  ياخته -47
  .ها مشاهده شوند صورت پراكنده در اندام توانند به مي –ريز  برون) 1
  .ريز قرار دارند قطعا به صورت مجتمع درون غدد درون –ريز  درون) 2
  .اي اندك دارند ياخته ريز، فضاي بين هاي برون برخلاف ياخته –ريز  درون) 3
  .ريزند همواره ترشحات خود را از طريق چند مجرا به سطح يا حفرات بدن مي –ريز  برون) 4

 كند؟ تكميل مي نادرستيكدام گزينه عبارت زير را به  -48
  ».................قطعاً ....................... در انسان، هر هورموني كه «
  .كند از غشاي ياخته عبور مي –در تنظيم كلسيم خون نقش دارد ) 1
  .شود از غدد ناحيه شكم ترشح مي –شود  مستقيماً باعث افزايش قند خون مي) 2
  .شود اي وارد مي بلافاصله پس از ترشح به مايع بين ياخته –شود  در مغز توليد مي) 3
  .شود هاي بازخوردي تنظيم مي ترشح آن تنها توسط مكانيسم –گردد  موجب افزايش فشار خون مي) 4

 زير درست است؟ چند مورد از عبارات -49
  .كنند اشك و عرق، هر دو با داشتن نمك و ليزوزيم، از بدن محافظت مي) الف
  .ها عبور كنند از ديوارة مويرگ) دياپدز(توانند با روش تراگذاري  هاي سفيد مي بيشتر گويچه) ب
  .شود ديده رها مي هاي آسيب در هنگام التهاب، هيستامين از ماستوسيت) پ
  .آيند وجود مي ها بعد از تراگذاري به ز تغيير مونوسيتخوارها ا درشت) ت
1 (1  2 (3  3 (4  4 (2  

 ................ريزد،  هاي خود را به روي انگل مي نوعي گلبول سفيد كه محتويات دانه -50
  .ياخته بدون دانه دارد هسته تكي خميده يا لوبيايي و ميان) 1
  .شن ريز داردهاي رو هسته چند قسمتي و ميان ياخته با دانه) 2
  .هاي تيره دارد هسته دو قسمتي روي هم افتاده و ميان ياخته با دانه) 3
  .هاي روشن درشت دارد شكل و ميان ياخته با دانه هسته دو قسمتي دمبلي) 4
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 ..................، ممكن است ......................... گويچه سفيدي با منشاء  -51
  .خواري انجام دهد گانهها عمل بي در بافت –ميلوئيدي ) 1
  .در روند انعقاد خون نقش اصلي داشته باشد –لنفوئيدي ) 2
  .ريزي شده گردد در ياختة ديگري باعث رخ دادن مرگ برنامه –ميلوئيدي ) 3
  .هاي خود را روي انگل بريزد هاي انگل، محتويات دانه در مبارزه با كرم –لنفوئيدي ) 4

 بطه با تقسيم ياخته درست است؟هاي زير در را چند مورد از عبارت -52
  .خيم است، ممكن نيست كه سبب ايجاد اختلال شود ليپوما كه از انواع تومورهاي خوش) الف
  .ها را كاهش دهد تواند مدت زمان چرخه سلولي ياخته نوعي عامل رشد در پوست انسان مي) ب
  .هاي غشايي باشد داراي كربوهيدراتتواند  هاي صادر شده از دستگاه گلژي، مي سطح داخلي غشاي ريزكيسه) پ
  صفر) 4  3) 3  2) 2  1) 1

 كند؟ تكميل مي نادرستي بهكدام گزينه جمله زير را  -53
nاي با عدد كروموزومي  در ياخته« 2 31 ،..................«  
  .گيرند ته قرار ميها در استواي ياخ ، تتراد1درمرحله متافاز ميوز ) 1
  .شود ، پوشش هسته دوباره تشكيل مي1در مرحلة تلوفاز ميوز ) 2
  .گيرند هاي همتا از طول در كنار هم قرار مي ، كروموزوم1در مرحلة پروفاز ميوز ) 3
  .هاي دو كروماتيدي متفاوتي وجود دارد ، در هر قطب تعداد كروموزوم1در مرحلة متافاز ميوز ) 4

 باشد؟ توليد مثل مرد صحيح مي  كدام عبارت در مورد دستگاه -54
  .ساز، در خارج كيسه بيضه قرار دارد هاي اسپرم اپيديديم برخلاف لوله) 1
  .كنند ها را هدايت مي اسپرمهاي سرتولي كه در ديوارة خاگ وجود دارند، با ترشحات خود تمايز  ياخته) 2
  .ريزند غدد پيازي ميزراهي، ترشحات خود رامستقيماً به ساختاري با دو مكانيسم انقباض ارادي و غيرارادي مي) 3
  .شود هاي بينابيني ترشح مي بروز صفات ثانويه در مردان، تحت تاثير هورموني است كه تنها از ياخته) 4

 است؟ نادرستچند مورد از عبارات زير درمورد چرخة تخمداني و رحمي  -55
  .در خون، باهم برابر است FSHو  LHدر دو زمان از چرخة تخمداني غلظت ) الف
  .شود پيش از شروع به ريزش ديوارة رحم، مقداري از ضخامت آن كم مي) ب
  .ترتيب جسم زرد در حال تشكيل و تحليل است هايي كه ميزان استروژن و پروژسترون برابر است، به چرخة تخمداني در زماندر طول ) پ
وژن نيز بيشتر از بيشتر است، ميزان استر LHاز  FSHهايي از چرخة تخمداني كه ميزان  توان گفت در زمان طور تقريبي مي به) ت

  .پروژسترون است
  3) 4  2) 3  1) 2  صفر) 1

  باشد؟ كدام عبارت صحيح مي -56
  .گردد اي تخمك، كيسة تارك تن موجود در سر اسپرم پاره مي در حين عبور اسپرم از لاية شفاف و ژله) 1
  .رسد هاي آن، تنها از جنس ماده به ارث مي تن هاي سلول تخم برخلاف فام راكيزه) 2
  .گردند هاي زايندة جنيني تبديل مي گردد كه به لايه از بخشي از بلاستوسيت ترشح مي HCGمون هور) 3
  .تري نسبت به سلول تخم اوليه دارد هاي متعدد خود، حجم بسيار بيش مورولا به علت ياخته) 4

 باشد؟ مي نادرستكدام گزينه در ارتباط با توليد مثل در جانوران  -57
  .ها وجود دارد گذاران، اندوخته غذايي فراواني در تخمك آن به دليل عدم غذارساني والد به جنين در تخم) 1
  .اي به عنوان ماده غذايي مورد استفاده قرار گيرد تواند در برهه اي كه در تخمك نقش حفاظتي دارد، مي ماده) 2
  .شوند الد ايجاد ميعوامل محافظت كننده از تخم در جانوران، همواره توسط و) 3
  .دهند هاي خود را درون آشيانه خود قرار مي گذار لزوماً تخم توان گفت، جانوران تخم نمي) 4

 ..................هاي رويشي،  در تكثير گياه با بخش -58
  .توان استفاده كرد از ساقه و ريشه برخلاف برگ مي) 1
  .تفاده از يك اندام رويشي، اندام رويشي متفاوتي توليد كردتوان با اس در روش خوابانيدن همانند قلمه زدن، مي) 2
  .در روش پيوند زدن، گياه پايه برخلاف پيوندك، بايد داراي ويژگي توليد ميوة مطلوب باشد) 3
  .توان در فن كشت بافت استفاده كرد هاي سرلادي نمي اي برخلاف ياخته ترين بافت سامانة زمينه هاي رايج از ياخته) 4

 ؟باشد نميكند، در گياه آلبالو صحيح  اي كه كيسه روياني را ايجاد مي زينه در مورد بافت مولد ياختهكدام گ -59
  .باشد اي در كيسه روياني مي كننده ياخته دوهسته احاطه) 1
  .باشد در حلقة چهارم گل، قابل مشاهده مي) 2
  .كند با تشكيل لوله گرده، با آن ارتباط مستقيم برقرار مي) 3
  .شود هاي آن، كيسه روياني ايجاد مي ي تقسيمات ياختهدر پ) 4

 چند مورد از موارد زير از نظر درستي يا نادرستي با عبارت زير مشابه است؟ -60
  ».روند كار مي ها به كردن ميوه هاي بدون دانه و درشت ها براي توليد ميوه ها همانند جيبرلين اكسين«

  .گردد دار دانه مي گذارد، سبب رها شدن آميلاز از لايه گلوتن رم اثر ميترين لايه آندوسپ هورموني كه بر خارجي) الف
  .يابد ها، كاهش مي مقدار اتيلن توليد شده با رسيدن ميوه) ب
  .در ارتباط با جدا شدن برگ از شاخه، لايه جدا كننده بايد در رأس دمبرگ تشكيل شود) پ
  .دهي كرد توان گياه داوودي را وادار به گل دهد، با شكستن شب مي طور طبيعي گياه شبدر گل مي در موقعي از سال كه به) ت
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4 
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و جـرم   cm6اي به قطر  صورت كره اگر هر پرتقال را به. هزار تنُ پرتقال برداشت شده است 400ميليون و  2در ايران حدود  1394در سال  -61

چند ليتر آب پرتقـال خـالص    1394حجم هر پرتقال را آب پرتقال تشكيل دهد، تخمين بزنيد كه در سال % 70گرم درنظر بگيريم و  200
)قابل توليد بوده است؟  ) 3  

1( 510   2 (910   3 (1410   4 (1910   

6را با تندي 4kgجسمي به جرم -62 m
s

وقتي جسم به نقطة پرتاب برگردد، تنـدي آن بـه نصـف    . كنيم طرف بالا پرتاب مي در راستاي قائم به 

10(اندازة نيروي مقاومت هوا در طول مسير چند نيوتون است؟ . رسد سرعت اوليه مي Ng
kg

  و اندازة نيروي مقاومت هوا در طول مسير
  .)ثابت فرض شود

1 (48  2 (24   3 (30  4 (36   

8ثانيه تندي آن به 5كند و پس از  به سمت بالا حركت مي با شتاب ثابت آسانسوري از حال سكون - 63 m
s

اگـر جـرم اتاقـك و اشـخاص      .رسد مي 

10(داخل آسانسور يك تن باشد، توان مفيد موتور اين آسانسور چند كيلووات است؟  Ng
kg

 ها ناچيز است ها و كلية اصطكاك و جرم كابل(.  
1 (4/46  2 (4/6  3 (6/23  4 (40   

gاز فلزي با چگالي  -64

cm باشد، جـرم  cm10اگر طول هر ضلع مكعب . در آن قرار داردcm3100به حجماي  ايم كه حفره مكعبي ساخته39

  مكعب چند كيلوگرم است؟
1 (9   2 (1/8  3 (9/9   4 (1/9  

 cm22شكل فرضي زير كه سطح مقطع آن در تمام طول لوله ثابت و برابر بـا  Uدر يك شاخة لولة  -65
ها در دو طـرف لولـه    اگر بعد از ايجاد تعادل، اختلاف سطح آزاد مايع .ريزيم است، مقداري روغن مي

 ايم؟ شود، در اين صورت چند گرم روغن در لوله ريخته cm40برابر با 

 g/ )
cm

 30 )gروغن 8 ,
cm

  آب 31 

1( 160  2 (320  
3( 480  4( 600  

ترين اندازة نيروي لازم براي جدا كردن سرپوش،  كم. باشد ميcm210در شكل زير، مخزن كاملاً از هوا تخليه شده است و مساحت سرپوش -66
P(چند نيوتون است؟  Pa 5

0     .)و اصطكاك سطح دريچه با بدنة مخزن ناچيز است10
1 (200    
2 (300     
3 (100    
4 (10000   

  كدام گزينه صحيح است؟ .، ظرف پر از مايع است و جسم توپري توسط دو نخ به بالا و پايين ظرف متصل استمقابلدر شكل  -67
  . شود اگر چگالي جسم از چگالي مايع بيشتر باشد، نخ پاييني كشيده مي )1
  . شود اگر چگالي جسم از چگالي مايع كمتر باشد، نخ پاييني كشيده مي) 2
  . پايين است  شود زيرا وزن جسم رو به در هيچ حالتي نخ پاييني كشيده نمي) 3
  . شود اگر چگالي جسم و مايع برابر باشد، نخ بالايي بيشتر از نخ پاييني كشيده مي )4

 ـ افزايش حجم كرة بزرگ. دهيم ، مقدار يكساني گرما مي2Rو  Rهاي  به دو كرة مسي توپر به شعاع -68 ر، چنـد برابـر افـزايش حجـم كـرة      ت
  تر است؟ كوچك

1(1
8   2(8   3(1  4(4   

    كند؟ برابر كنيم، چگالي اين گاز چند درصد تغيير مي 5/2را  برابر و دماي مطلق آن 4اگر فشار مقدار معيني گاز كامل را  -69
    .يابد درصد افزايش مي 60) 2  .يابد درصد كاهش مي 60) 1
  .كند تغيير نمي) 4  .يابد درصد افزايش مي 40) 3

 دقيقه 15: وقت پيشنهادي  كل كتاب :1فيزيك 
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چند برابر گرمـاي  Aگرماي ويژة مايع . است BوAنمودار شكل زير، مربوط به تغييرات دما برحسب گرماي داده شده به دو مايع هم جرم -70
    است؟Bويژة مايع 

1(1
3      

2(5
12   

3(4
5      

4(1   

  
    چند ميكروكولن است؟ q4بار . برابر با صفر است q3در شكل زير، برايند نيروهاي الكتريكي وارد بر بار الكتريكي -71

1( 75/6  2 (8    
3 (75/6 -  4 (8 -   

الكتريكي   با پتانسيل Bبه نقطة  AVيكي با پتانسيل الكتر Aميكروكولني از نقطة  5در يك ميدان الكتريكي يكنواخت، بار الكتريكي  -72
BV V   چند ولت است؟ AVباشد،  J10جايي كار نيروي ميدان الكتريكي برابر با  اگر در اين جابه. شود منتقل مي 5

1 (3  2 (2   3 (3   4 (7   
qاي  بار نقطه -73 C  1 qاي  به بار نقطه 3 C  2 Fنيروي كولني  4 i j     6 6

1 12 10 24 10
 

. كنـد  نيوتـون را وارد مـي   
  به كدام صورت است؟ SIبرحسب واحدهاي  q1در محل بار  q2تريكي بار بردار ميدان الك

1 (i j 4 8
 

   2 (i j 4 8
 

   3 (i j 3 6
 

   4 (i j 3 6
 

   
Cاي الكتريكي با بار  ذره. ايم وصل كرده V20اي با اختلاف پتانسيل  مطابق شكل زير، دو صفحة رسانا را به دو سر منبع تغذيه -74 3   بـين

و ذره با شتاب  دهيم اين دو صفحه قرار مي
m

s230 گـر . كند حركت می به سمت بالا شروع به فاصلة بين دو صفحه را چگونه تغيير دهيم تـا ا

اين ذرة باردار را در فضای بين دو صفحه قرار دهيم، در حالت تعادل قرار بگيرد؟ 
N(g )
kg

10   

1 (/1    .متر كاهش دهيم ميلي 5
  .دهيم متر كاهش ميلي 1) 2
  .متر افزايش دهيم ميلي 3) 3
  .متر افزايش دهيم ميلي 9) 4

سـيم را ذوب كـرده و از آن سـيم همگنـي بـا مقاومـت       . است 100و مقاومت الكتريكي آن برابر باcm40طول يك سيم فلزي همگن -75
  متر است؟ طول اين سيم جديد چند سانتي. سازيم مي4كتريكيال
1 (4  2 (16   3 (8  4 (12  

ه و ديگر متصل كرد صورت موازي به يك صورت متوالي و بار ديگر به ها را به اگر يك بار آن. داريمPوVسه لامپ مشابه با مشخصات اسمي -76
متصل كنيم، توان مصرفي هر لامپ در حالت موازي چند برابر حالت متـوالي اسـت؟   Vدر هر حالت دو سر مجموعه را به اختلاف پتانسيل

  .)ها ثابت فرض شود مقاومت الكتريكي لامپ(

1 (3  2(1
3   3 (9  4(1

9  

را نشان  V10آل عدد  سنج ايده بسته است، ولت kو وقتي كليد  V12آل عدد  سنج ايده باز است، ولت kزير، وقتي كليد در مدار شكل   -77
در يـك  (آمپر را نشان دهد تا بتوان گفت كه اين باتري، يك باتري نو است؟  هاي زير برحسب يك از جريان آل، كدام آمپرسنج ايده.دهد مي

 .)باتري نو، مقاومت داخلي كمتر از يك اهم است
  
1 (/0 5   
2 (/1 2   
3 (/1 75   
4 (/2 25   

 دقيقه 15: وقت پيشنهادي  كل كتاب :2فيزيك 
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ترتيـب   دهند، به نشان مي Aآل  و آمپرسنج ايده V2و  V1آل  هاي ايده سنج را وصل كنيم، اعدادي كه ولت kير كليداگر در مدار شكل ز -78
   از راست به چپ چگونه تغيير خواهند كرد؟

   شكاه - افزايش  - افزايش ) 1
  افزايش - كاهش  - افزايش  )2
  افزايش  - افزايش  - كاهش ) 3
  كاهش  - افزايش  - كاهش ) 4

 اي كه به حالت تعادل درآمده است، درست نشان داده شده است؟ هاي زير، جهت عقربة مغناطيسي يك از گزينه در كدام -79
 

1(       2(      

 
3(     4(    

  

نشان دهيم، در هنگام BVرا باBو پتانسيل الكتريكي نقطة AVرا باAاگر پتانسيل الكتريكي نقطة . تدا باز استاب kدر شكل زير كليد -80
    ، كدام گزينه صحيح است؟kبسته شدن كليد

1(A BV V      
2(A BV V    
3(A BV V      
  .تواند صحيح باشد بسته به شرايط، هر سه گزينه مي) 4

 كدام گزينه صحيح است؟ -81  
  . خورشيدي راهي فضا شدند ةبراي شناخت بيشتر سامان 2و  1وويجر ) 1
  . ميليون كيلومتري از زمين ثبت شده است 7ي تقريباً  از فاصله گرفت 1آخرين عكسي كه وويجر ) 2
  . باشد ها و تركيب درصد اين مواد مي شناسنامه فيزيكي و شيميايي سيارات تنها حاوي اطلاعات نوع عنصرهاي سازنده، تركيبات شيميايي در اتمسفر آن) 3
  . پتون گذر نمودنددو فضاپيما از كنار سيارات مشتري، زحل، اورانوس، عطارد، ن) 4

اين ميزان انرژي تقريباً چند گرم آهن را . شود گرم ماده به انرژي تبديل مي 00494/0اي طي تبديل هيدروژن به هليم،  در يك واكنش هسته -82
c).) ژول انرژي نياز است 247براي ذوب شدن يك گرم آهن (كند؟  ذوب مي m .s ) 2 16 2 29 10  

1 (/  101 8 10  2 (/  71 8 10  3 (/  81 8 10  4 (/  91 8 10  
 صحيح است؟ ،چه تعداد از موارد زير -83

  . طيف نشري خطي دو عنصر متفاوت يكسان نيست ،در هيچ موردي) آ
  . ن يكسان استتعداد خطوط مرئي و نامرئي موجود در طيف نشري خطي ليتيم و هيدروژ) ب
  . شود ترين خط در ناحية مرئي، در طيف نشري خطي هيدروژن ديده مي در ميان طيف نشري خطي سه عنصر هليم، نئون و هيدروژن، پرانرژي) پ
  . توان مانند اثر انگشت براي شناسايي آن عنصر استفاده كرد از طيف نشري خطي يك عنصر مي) ت
1 (1  2( 2  3 (3  4 (4  

Xدر كاتيون -84 54 lپنج الكترون موجود در زيرلاية  2   :توان گفت بر اين اساس مي. باشد مي 2
lالكترون با  7داراي  Xعنصر ) 1 0 نوترون است 31اين كاتيون داراي ) 2  .است .  
Xي كاتيون ترين لايه در بيروني) 4    . قرار دارد 7در گروه  Xعنصر ) 3 3 ،الكترون وجود دارد چهار.  

 است؟ نادرست ،ترين گاز كمياب كدام گزينه در ارتباط با سبك -85
  .تر است آن در مقياس صنعتي مناسب هيةو براي ت تر منبع زميني آن از هواكره سرشار) 1
  .دهد درصد از مخلوط گاز طبيعي را اين گاز تشكيل مي 7حدود ) 2
  .شود جزء هواي مايع با خلوص بسيار زياد تهيه مي به شيراز از تقطير جزء  اين گاز در پتروشيمي) 3
  .شود استفاده ميMRI صويربرداري مانند هاي ت از اين گاز براي خنك كردن قطعات الكترونيكي در دستگاه) 4

 اند؟ گذاري شده هاي زير، چند تركيب مولكولي به درستي نام در ميان تركيب -86
● 2BaBr :2 ●    برميد باريم دي 5N O :اكسيد  نيتروژن پنتا دي  
● Fe O2 4 ●    اكسيد(III)آهن:3 6P O :اكسيد تترافسفر هگزا 

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

 دقيقه 15: وقت پيشنهادي  كل كتاب :1شيمي 
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mL mL

اي اتم آن چنـد   نقطه –به عنصر كدام گروه جدول تناوبي تعلق دارد و در آرايش الكترون  Xبا توجه به ساختار لوويس مولكول مقابل، اتم  -87
 وجود دارند؟ نشدهجفت صورت  الكترون به

1 (16 -2  2 (14 -2    
3 (16 -4  4 (14 - 4  

Mgاگر غلظت يون -88 2 600در آب دريا برابرppm      11چگـالي آب دريـا برابـر   (باشـد، غلظـت مـولار آن كـدام اسـت؟g.mL  اسـت(.   
124(Mg g.mol ) 

1( /0 05  2(/0 025  3(/0 0125  4(/0 005 

KNO)3نيترات  گرم محلول سير شدة پتاسيم 90رو، اگر  با توجه به نمودار روبه -89 049را از دماي ( C تا دمايC021  سرد كنيم، حدود چند
  شود؟  گرم از آن به صورت بلور از محلول جدا مي

  
1 (50    
2 (5/12  
3 (25    
4 (6  

 است؟ نادرستهايي متفاوت از سديم كلريد باشند، كدام گزينه  ، محلول2و  1هاي  با توجه به شكل زير، اگر محلول -90
  

ي آب به ستون سمت ها در شروع فرايند، سرعت عبور مولكول) 1
  . راست كمتر از ستون سمت چپ است

در ستون سـمت راسـت بيشـتر    ) ب(در حالت   ارتفاع محلول) 2
  . شود مي
  . است 2از محلول  يشترب 1رسانايي الكتريكي محلول ) 3
  .است 2بيشتر از محلول  1غلظت محلول ) 4

  
 كند؟ تي تكميل ميدرس كدام گزينه جملة زير را به -91

  »...........يابد زيرا  شعاع اتمي كاهش مي........... در هر «
  . يابد مي افزايشهاي الكتروني  تعداد لايه –از پايين به بالا  ،گروه) 1
  . يابد هاي الكتروني، قدرت جاذبه هسته افزايش مي با ثابت ماندن تعداد لايه –از راست به چپ  ،تناوب) 2
  . يابد هاي هسته افزايش مي تعداد پروتون –بالا به پايين از  ،گروه) 3
ها را به سمت  هاي ظرفيتي، هسته با قدرت بيشتري الكترون رغم افزايش تعداد الكترون در عناصر اصلي علي –از چپ به راست  ،تناوب) 4

  . كشد خود مي
حاصل را در آزمايش  2Hرا با مقدار كافي هيدروكلريك اسيد واكنش دهيم و سپس گاز %75گرم فلز روي با خلوص 5/45اگر در آزمايشي  -92

آيد؟  دست مي است، با اتين تركيب كرده و به اتان تبديل كنيم، چند گرم گاز اتان در پايان به %80ديگري، مطابق واكنش زير كه بازدة آن 
165 .)اول را كامل فرض كنيدواكنش ( 12 1(Zn ,C ,H : g.mol )   
    2 2 2 2 62C H (g) H (g) C H (g)  
1 (525/0   2 (875/7  3 (3/6  4 (25/5  

 چه تعداد از موارد زير صحيح است؟ -93
18فرمول مولكولي گريس و وازلين به ترتيب ) آ 38C H  25و 52C H است.  
  .شود چربي پوست بيشتر مي... هاي مختلف مانند وازلين، بنزين و  اثر آغشته شدن پوست به هيدروكربندر ) ب
  .رساند هاي پوست آسيب مي هاي مايع در دراز مدت به بافت شستن پوست يا تماس آن با آلكان) پ
  .توان از خوردگي فلزها جلوگيري كرد ها مي با استفاده از آلكان) ت
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

 دقيقه 15: وقت پيشنهادي  كل كتاب :2شيمي 
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N

H

O

N

H

O

N

H

O

N

H

O

 است؟ نادرستهاي زير، كدام مقايسه  با توجه به تركيب -94
112 1(C , H :g.mol )    3 2 2 5 2 3 3A :CH(CH ) CHC H (CH ) CH   

  
  B :   

  

  
Cپنتان  متيل -2 –اتيل  -3   :   

C:چسبندگي) 1 B    2 (جوش ةنقط :A C  
Cتعداد پيوندهاي ) 3 H :A B  4 (درصد جرمي كربن :A C  

029گرم آب با دماي  100اگر گرماي سوختن يك گرم اتانول، بتواند  -95 C  1را در فشارatm  ،به جـوش آوردH    واكـنش سـوختن آن، بـه
1تقريب چند كيلوژول بر مول است؟  0 14 2/ J.g . C ) )11)آب 12 16(H ,C ,O : g.mol ,c    

1 (1561  2( 1648  3( 1372  4 (2743  
 :هاي زير با توجه به واكنش - 96

) NH (g) N H (g) H (g) H kJ    1 2 1833 2 4 2 1  
) H (g) O (g) H O(g) H kJ    2 2 2 4822 2 2 2  
)NH (g) N (g) H (g) H kJ    

1 33 463 2 2 32 2  
g(OH)g(N)g(O)g(HN(آنتالپي واكنش 22242 2چند كيلوژول است؟ ،  

1 (619  2( 619  3 (573  4( 573  
g(CO)g(O)g(CO( :با توجه به واكنش - 97 22 22  گرم گاز 72/6 سوختن، ازCO متوسـط آنتـالپي   (شـود؟   ، چند كيلوژول گرما آزاد مـي

OC پيوندهاي ، OC  وOO  كيلوژول بر مول است 498و  1075،  805ابر با به ترتيب بر(.)mol.gC 112  116 و  mol.gO(  
1( /68 64  2( /137 28  3( /34 32  4 (/17 16  

2 اگر در واكنش -98 4A(g) B(g) C(g)  ، 0مقدار دقيقه  10ليتري قرار دهيم تا تجزيه شود و پس از  وظرف د ررا د Aمول گاز /75
 چقدر است؟ Cوسط توليد به سرعت مت Bاز آن تجزيه شده باشد، نسبت سرعت متوسط توليد % 50

1( 1  2( 4  3( 2   4 (8  
 است؟ نادرستچند مورد از مطالب زير  -99

  
  )ب(                                             )                      آ(                                   

  . متر مكعب باشد گرم بر سانتي 97/0و  92/0تواند  به ترتيب مي) ب(اتن  و پلي) آ(اتن  چگالي پلي) آ
  . باشد از نوع واندروالسي مي) ب(و ) آ(مولكولي هر دو تركيب  نيروي بين) ب
  . بيشتر است) ب(از ) آ(اتن  استحكام پلي) پ
  . درصد جرمي كربن در هر دو تركيب يكسان است) ت
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

10 اگر - 100 3اسيد، با  گرم از يك كربوكسيليك /2 يـك از   آميد حاصل از اين واكـنش، كـدام  . دهد طور كامل واكنش مي آمين به گرم متيل /1
C)  تواند باشد؟  آميدهاي زير مي ,N , H : g.mol )   112 14 1 

   
  

1 (    2 (  
  
  
  

3 (    4 (  
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  رياضي 

 

 » 3«ة گزين - 1

22 1 2 1 2 1 3 2 2
22 1 2 1 2 1 3 2 2

22 1 2 1 3 2 2
3 2 2 3 2 2 9 8 1

n n( ) ( ) ( ) ( )
n[( )( )] ( ) ( )

n( ) ( ) ( )

( )( )

     

    

   

     

  

----------------------------------------------  
 » 2«ة گزين - 2

2 35 51 3 4 1 1 1
2 31 5 11

3 44 42 4 5 1 1 1
2 31 4 21

4 16 641 2 1 1 515 25 125
269 62551 1125 269

a a a a a q a q

a ( q q ) ( )

a a a a q a q a q

a q( q q ) ( )
( ) , ( ) ( )q a ( )

a ( ) a

      

   

      

   

     

   
  

----------------------------------------------  
 »2«ة گزين -3

a ،aاضـلاع برحسـب    ةطول بقي  باشد،aاگر طول ضلع كوچك اين مثلث d  و
a d با استفاده . حسابي است ة، قدر نسبت دنبالdها عدد مثبت  است كه در آن 2

  :فيثاغورس خواهيم داشت ةاز رابط
(a d) a (a d)   2 2 22  

a ad d a a ad d      2 2 2 2 24 4 2  
a ad d (a d)(a d)       2 22 3 0 3 0  

a d a d

da d a d a

     
        

3 0 3

00 0

  

a d d d d
a d

a d d d d
   

      

3 43 2 3 2 5  

  .d3و d5 ،d4: عبارتند از dبنابراين، طول اضلاع مثلث مذكور برحسب 

d d  
1 4 :قاعده ارتفاع  32 S  

1
  مساحت مثلث 2

S d d     
3 3 3 12 262 2 12 4   

dd d
   

1 10
2 2  

d
d d d d



     

1
2 13 4 5 12 12   محيط مثلث 62

----------------------------------------------  
 » 1«گزينة  - 4

2x پس است، مثبتعددي همواره:  

x x x x| |
x x x x( ) ( )( )

x x x x x

        

          

            

2 28 2 1 7 2 8 2 1 7 2
28 2 7 2 1 0 2 1 8 2 1 0

12 1 0 38 2 1 0 2 2 2 38

   

----------------------------------------------  
 »3«ة گزين - 5

2y ةسهمي به معادل ةجا كه دهان از آن ax bx c   شود،  به سمت بالا باز مي
0aپس  ة همچنين دو نقط. است( , )0 )و  0 , )4  ةروي سهمي به معادل 0

y ax bx c  2 داريم. كنند ي آن صدق مي قرار دارند، پس در معادله: 

( , ) y c
( , ) y a b b a

ax bx c ax ax ax(x )

   
       

       

0 0 0
4 0 16 4 0 4

2 22 8 8 0
  

              8  x 
      +-         -  ax  
      ++         -  8x   

+           -           +   8ax(x )  
x   8 0  

----------------------------------------------  
   »2«ة گزين - 6

حالت دارند، همچنين عضـو   1جود داشته باشند پس بايد و 5و  4، 1چون عضوهاي 
 2ي عضـوها   ولـي بقيـه  . حالـت دارد  1نبايد وجود داشته باشد پس اين عضو هـم   3

  .ي مورد نظر باشند و يا نباشند توانند عضو زيرمجموعه حالت دارند يعني مي
, , , , , , , , ,

         

          

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

61 2 1 1 1 2 2 2 2 2 2 64
  

----------------------------------------------  
   »1« ةگزين -7

، در 5و  3، 1گيريم كه با اعداد  و يك شيء در نظر مي  را كنار هم قرار داده زوجارقام 
جايگشـت دارنـد،    !2در كنار هم نيز زوجاز طرفي ارقام . جايگشت دارند!4مجموع
  :بنابراين

2 4   1 3   مطلوبناهاي  يكي از جايگشت:     5
4 2! !  مطلوبناهاي  رقمي تعداد كل پنج  

5 4 2 120 24 2 72! ! !       هاي مطلوب رقمي تعداد پنج  
----------------------------------------------  

 » 1«ة گزين -8
 :نويسيم صورت زير مي عبارت مورد نظر را به

       
         

       
 
       

          
       

7 7 7 7
3 4 4 5

8 8 9 9
4 5 5 4

   

  :نكات مهم درسي
n n n

)
k k k

n n
)

k n k

     
            

   
      

11 1 1

2
  

a
da 2

da يا 

 غ ق ق

00
00
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  15:  صفحه  تجربي دوازدهماختصاصي     )فروردين 7متناسب با مباحث ( اسفند 17آزمون      

    
   »4« ةگزين - 9

!نفر ديگر بـه  3مريم، زهرا و مينا به همراه  6 تواننـد كنـار هـم     حالـت مـي   720
  . بنشينند

!ا روي هممريم، زهرا و مين 3 حالـت آن، زهـرا    2حالت جايگشت دارند كه در  6
  : هاي مورد نظر سؤال برابر است با نفر وسط خواهد بود، پس تعداد جايگشت

( !)   
2 26 720 2406 6  

----------------------------------------------  
    »4« ةگزين - 10

DM يمساز نD̂ است.  
ˆ ˆAM AD M D ˆ ˆD D

ˆ ˆM D

     
  

1 1
1 2

1 2
   

  :همچنين. است Ĉنيمساز  CMو به دليل مشابه 
ˆD̂ Cˆ ˆˆ ˆD C D C       0 0 0180 90 902 22 2   

 DMC


 ˆ: M  0902  
  

به يك فاصله اسـت و از   CDو  BCواقع است، از  Cروي نيمساز  Mاز آنجا كه 
به يك فاصله اسـت، پـس    CDو  ADواقع است، از  Dروي نيمساز  Mآنجا كه 

M  ازAD ،BC  وCD نادرست است» 4« ةپس گزين .به يك فاصله است.  
----------------------------------------------  

  »1«ة گزين -11
  :الاضلاع است پس متوازيADEFچهارضلعي

3DE AF  5وAD EF   

3 15
3 4 5 4

DE BDDE || AC
AC AB
x x

x

 

   
 

  

----------------------------------------------  

  »2«ةينگز - 12
AH HD

CD || BE
AH H E /

AH
AH HH

 
 

 



3

4 5
6
9

  

  
AH

AH AH
AH
AH AH

AH AH HH

    


   

     

6 9 6 18
3 9

3 18 6
6 3 9

  

----------------------------------------------  
  »2«ة گزين - 13

  .ها كمي گسسته هستند بقيه گزينه. طول عمر باتري، كمي پيوسته است
----------------------------------------------  

 »4«ة گزين - 14

n a an
(n )(n )(n ) n n a a

n n a a

   
         
     

2 11
21 2 3 0 2 4

3 2 9

  

A {( a),( a),( a)}    1 4 9  
)جموعه سه عضو دارد و در بين اعضاي مجموعه،م a)4 داريم ميانه است، پس:  

a a   4 13 9  
----------------------------------------------  

 »2«ة گزين -15
ها برابر صفر است بنابراين همگي با هم برابرند، بنـابراين ميـانگين    چون واريانس داده

  .ها برابر است ها نيز با تمام داده داده
----------------------------------------------  

   »1« ةگزين - 16
فرزند يك خانواده پسر باشند، به  4فرزند از ميان  2كه  هاي ممكن براي آن كل حالت

  :قرار زير است
S)د د پ پ(و  )پ د د پ(و )د پ د پ(و ) پ پ د د(و )د پ پ د(و )پ د پ د({   {  

ها خط كشيده شده اسـت، فرزنـدان    هايي كه زير آن ها، در حالت كه از بين اين حالت

3: اند، بنابراين احتمال مورد نظر، برابر است با دختر پشت سر هم به دنيا آمده 1
6 2 

 ----------------------------------------------  
   »1« ةگزين -17

ابتدا توجه كنيد كه رنگ چشم فرزند متولد شـده در هـر خـانواده، مسـتقل از رنـگ      
  . ديگر است ةچشم فرزند متولد شده در خانواد

  . براي ايجاد حالت مطلوب سؤال، دو حالت امكانپذير است
داراي » ب« ةداراي رنگ چشم روشن باشد ولي فرزند خانواد» الف« ةفرزند خانواد) 1

  .رنگ چشم روشن نباشد
0 2 1 0 75 0 051P ( / )( / ) /    

» ب« ةداراي رنگ چشم روشـن نباشـد ولـي فرزنـد خـانواد     » الف« ةفرزند خانواد) 2
  . داراي رنگ چشم روشن باشد

 1 0 2 0 75 0 602P ( / )( / ) /    
  : چون اين دو حالت ناسازگارند، پس

0 05 0 60 0 651 2P P P / / /      :ظراحتمال مورد ن  
----------------------------------------------  

 » 1« ةگزين - 18

  :باشد f، وارون تابع 1fفرض كنيد
,a)0ة اگر نقط  )0ة واقع باشد، آنگاه نقط 1f روي نمودار ( ,a)  روي نمودار تابع
f واقع است :  

0 33 3 1 23
( )a log a       

)0ة اگر نقط ,b) 1روي نمودارf 0ة واقع باشد، آنگاه نقط(b, روي نمودار تابع  (
f واقع است:  

3 3 30 3 3 3 33 3
24 26

(b ) (b )log log b
b a b

       

    
 

----------------------------------------------  
 » 2« ةگزين -19

xlog logx 
225 25 75  

x xlog log log log logx x       
2 2 25 5 57 2 2 2 75 5 5  

15 52 5 2 55
xlog tx(log log ) (t )x t


       

2 22 2 5 2 5 2 0
25 16 9

t t t t t      
    

  

 خطوط موازي ةقضي

 تالس ةقضي

  
9
H

B

A


6
H

 E
33

C D
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22 2 5 2555 3 1

2 2 1 1 25 552 2

xt log x
t

xt log x

          
       

25 3 5 3 8
2 3 33 8 21616 4 42

x x

(x )log log log

     

   
  

25x جواب متناظر با  ها نيست در بين گزينه .  
----------------------------------------------  

 » 3« ةگزين - 20

تـوان نتيجـه گرفـت كـه      ، مـي  با توجه بـه نمـودار ون،   

n(A B) n(B) n(A B)    بنابراين. است:  
n(B)  10  
n(A B) n(A B)  2 10 5   

n(A B) n(B) n(A B)     10 5 5   
----------------------------------------------  

  1شناسي  زيست
  

 )اميررضا پاشاپور يگانه(    »3«گزينة  - 21
هاي زيسـتي   هاي مشاهده سامانه فناوري«با توجه به خط كتاب در بخش » ت«تنها مورد 

  .است. درست »زنده
هـا را بـا    گـردد كـه ارتبـاط آن    تر مشاهده مـي  زماني پيچيدگي سامانة جانداران بيش) الف

، اما سطحي كه در سوال ذكر شده است جاندار است كه در اين محيط زيست بررسي كنيم
  .سطح، جاندار بر هم كنشي با محيط اطراف خود ندارد

 ـسازگان، به  اجتماع است كه در اين سطح، برخلاف بوم) ب(سطح مورد نظر عبارت ) ب  رب
  .گردد كنش ميان جانداران با محيط، توجهي نمي هم
طـور جداگانـه،    دهندة آن به هاي تشكيل هاي اتم ا ويژگيهاي آب ب طور مثال، ويژگي به) پ

  .بسيار متفاوت است
----------------------------------------------  

 )مهدي برخوري مهني(  » 3«گزينة  - 22
در تمام طول ديوارة لوله گوارش، بافت پيوندي سسـت وجـود دارد پـس ايـن     : »1«گزينة 

  .افت را بيان كرده استهاي اين ب گزينه درست است، چون ويژگي
بنـد اسـت    هاي خون رساننده به لوله گوارش، صفاق يا روده ساختار حاوي رگ: »2«گزينة 

  .كه لايه بيروني در تشكيل آن شركت دارد
  .تواند در مجاورت لايه بيروني هم باشد ، ياخته عصبي مي15طبق شكل : »3«گزينة 
نده هورمون تيروئيدي هستند و با افـزايش  هاي اين چهار لايه داراي گير ياخته: »4«گزينة 

  .يابد ها افزايش مي اين هورمون، سوخت و ساز اين ياخته
----------------------------------------------  

 )اميررضا پاشاپور يگانه(  » 3«گزينة  - 23
حالت گفته شده در صورت سوال مربوط به خروج باد گلو و ريفلاكس است كه اسيد معده 

دهـد كـه مـواد     هاي معده تغيير وضعيت مي خوردگي زماني وضعيت چين. گردد خارج مي
  .غذايي وارد گردد يا از آن خارج گردد

  .تنها در مورد ريفلاكس صحيح است: »1«گزينة 
اما در زمان ريفلاكس، بندارة انتهـايي در حالـت    .در مورد باد گلو صحيح است: »2«گزينة 

  .يستانقباض است، اما انقباض آن كافي ن
بـاز   دهد اما در هنگام ريفلاكس، بنـداره ابتـدايي   در طي خروج باد گلو رخ مي: »4«گزينة 
  .گردد نمي

 )سينا نادري(  » 4«گزينة  - 24
دهد كه معده براي چند ساعت يـا بيشـتر خـالي     هاي گرسنگي معده زماني رخ مي انقباض
  .درو هاي ديوارة معده از بين مي خوردگي با پر شدن معده چين. باشد

  :ها بررسي ساير گزينه
  .كند ها را جذب مي هاي رودة بزرگ ريزپرز ندارند ولي آب و يون سلول: »1«گزينة 
اي صـاف آن   هاي ماهيچـه  رسد، سلول وقتي حركت كرمي به يك اسفنگتر مي: »2«گزينة 

  .شوند اسفنگتر شل مي
طريق دو مجرا كنيد كه ترشحات پانكراس از  مشاهده مي 2فصل  22در شكل : »3«گزينة 

  .شود وارد دوازدهه مي
----------------------------------------------  

 )رضا ستارپور(  »  1«گزينة  -25
) 2(سپس از نگاري دوباره به مري . شود گذشته وارد سيرابي مي) 1(غذا ابتدا از مري ) الف

  .ددگر به نگاري باز مي) 3(جا دوباره با عبور از مري  و دهان آمده و از آن
. شـود  جا بخش عمدة سلولز تجزيه مي غذاي نيمه جويده ابتدا به سيرابي رفته و در آن) ب

  .به دم است) نه لولة گوارش(ترين بخش معده  سيرابي نزديك
ــي   ) پ ــزارلا م ــذايي وارد ه ــواد غ ــاري، م ــور از نگ ــين عب ــس از دوم ــود پ ــزارلا. ش در  ه

  .و رودة ملخ هر دو در جذب آب موثراند كنندگان نشخوار
----------------------------------------------  

 )رضا ستارپور(  » 2«گزينة  - 26
 داراي قلب در سمت چپ قرار دارد، رية چپ به علت وجود قلب داراي دو لوب و رية راست

  .ستاسه لوب 
پس از يك بازدم عادي، هواي ذخيرة بازدمي و هـواي باقيمانـده همچنـان در    : »1«گزينة 
  .است ها باقي شش

هاي  وقتي در اثر زنش مژك. كناري معده در ترشح اسيد نقش دارندهاي  سلول: »3«گزينة 
رسـد   آن، بـه حلـق مـي    هـاي بـه دام افتـاده در    لولة تنفسي، ترشحات مخاطي و ناخالصي

  .تواند با بلع به معده رفته و آنجا نابود شود مي
اسـيد را   كربنيـك سـرعت تشـكيل كربنيـك     درون گويچة قرمز، آنزيم انيـدراز : »4«گزينة 

  .اش را دهد نه تجزيه زايش مياف
----------------------------------------------  

 )سينا نادري(  »  1«گزينة  -27
  :بررسي موارد .صحيح است» ت«تنها مورد 

  .نايژه غضروف دارد) الف
  .ديوارة ناي، در مجاورت مري داراي ماهيچة صاف است) ب
  .شود بابك ديده ميتنها در ديوارة ح) عامل سطح فعال(سورفاكتانت ) پ
  .دار وجود ندارد اي، مخاط مژك در حبابك برخلاف نايژك مبادله) ت

----------------------------------------------  
 )اله امرايي روح(  » 3«گزينة  - 28

  .در صورت سوال منظور پرندگان است
  .، ملخ فاقد سنگدان در لوله گوارش خود است2فصل  40طبق شكل . نادرست) 1
  .در پرندگان سيرابي وجود ندارد. نادرست )2
اي  اي فشار منفي دارند، اما قورباغه سـاز و كـار تهويـه    پرندگان ساز و كار تهويه. درست) 3

  .فشار مثبت دارد
  .هاي تنفسي ندارند هاي هوادار تبادل گاز كيسه. نادرست) 4

----------------------------------------------  
 )ام ميرحبيبيبهر(  »  1«گزينة  -29

خارجي آن پريكارد و لايه  ةيكننده احاطه شده است كه لا اي محافظت قلب توسط كيسه
هم اتصال  اي است بنابراين دو لايه آن به كارد نام دارد و چون ساختار كيسه داخلي آن اپي

  .دارد
  .ودش ميوكارد عروق خوني نيز وجود دارد، بنابراين بافت پوششي و خوني نيز مشاهده مي در

  .تر است كارد بيش ضخامت پريكارد از اپي 4فصل  5براساس شكل 
----------------------------------------------  

 )حسين كرمي(  » 2«گزينة  -30
شود و پس از آن تـا ابتـداي    ها منتشر مي در سرتاسر دهليز Pپيام انقباض تا پايان موج 

دليـل نادرسـتي   . رسـد  در ديوارة بين دو بطن منتشر شده و به نوك قلب مي QRموج 
  :ها ساير گزينه

هر چهـار  » Sتا پايان موج  Pكمي پس از ثبت موج «و » Tاواخر موج «: »1«گزينة 
  .افتد اين وضعيت در بازة ذكر شده تنها يك بار اتفاق مي. ه هستنددريچة قلب بست
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  17:  صفحه  تجربي دوازدهماختصاصي     )فروردين 7متناسب با مباحث ( اسفند 17آزمون      

    
. دهـد  قلب را نشـان مـي   ستراحتاها و قسمتي از  بازة ذكر شده، انقباض بطن: »3«گزينة 
هاي دهليزي بطنـي بـه    قلب خون به دهليزها وارد شده و از طريق دريچه ستراحتاحين 
  .شود ون از دهليزها خارج نميها، خ اما در زمان انقباض بطن. رود ها مي بطن

در فاصلة دو نقطة ذكر شده يك صداي كوتاه و يك صـداي طـولاني شـنيده    : »4«گزينة 
  .شود مي

----------------------------------------------  
 )سينا نادري(  » 2«گزينة  - 31

ثانيه،  5/0) ثانيه، پ 7/0) ثانيه، ب 7/0) الف: صورت است مدت زمان هر يك از موارد بدين
  .ثانيه 0/3) ت

حـدوداً همـان مـدت     QRتا پايان موج  Pفاصلة بين اواسط موج : »ب«توضيح مورد 
/(زمان سيستول دهليزها  s0  مـوج  تـا اواسـط   QRاست؛ بنابراين فاصلة بين موج ) 1

P  بعدي تقريباً برابر با/ s0   .خواهد بود 7
هاي دهليـزي   گيرد كه دريچه ها هنگامي صورت مي ورود خون به بطن: »پ«توضيح مورد 

  .بطني باز باشند –
  .هاست مدت زمان خروج خون از قلب برابر زمان سيستول بطن: »ت«توضيح مورد 

----------------------------------------------  
 )رضا ستارپور(  » 3«گزينة  - 32

  .در ماهي اين كار بر عهدة سرخرگ پشتي است: »1«گزينة 
ها خون روشن و تيـره   در اكثر دوزيستان به دليل وجود ديوارة ناقص بين بطن: »2«گزينة 

بازگشت از سطح تنفسي، شود پس درصد اشباع هموگلوبين از اكسيژن پس از  مخلوط مي
  .يابد با ورود به قلب كاهش مي

كه روده كـه در جـذب مـواد     هاي رگي در سمت سر هستند؛ در صورتي كمان: »3«گزينة 
  .نقش اصلي را دارد، در سمت دم قرار دارد

شوند يعني قلـب در حـال دياسـتول     هنگامي كه مواد جذبي وارد همولنف مي: »4«گزينة 
  .دها بازن است و دريچه

----------------------------------------------  
 )شكيبا سالارونديان(  » 3«گزينة  -33

تـوان گفـت هـر انسـان      ها يك ميليون است، پـس مـي   ها در هر يك از كليه تعداد گرديزه
  .مجموعاً دو ميليون گرديزه دارد

  :ها بررسي ساير گزينه
  .صحيح است 5فصل  1طبق شكل : »2«گزينة 
  .صحيح است 5فصل  9طبق شكل : »4«گزينة 

----------------------------------------------  
 )سيدمحمد سجادي(  »  1«گزينة  - 34

  :هاي نادرست بررسي گزينه
  .محلول نمك مترشحه به روده اين جانوران، بسيار غليظ است: »2«گزينة 
طبق شكل . (هدد ها در تمام طول رودة اين جانوران، رخ نمي بازجذب اين يون: »3«گزينة 

  )5فصل  17
  .يك جفت متانفريدي در هر حلقه از بدن كرم خاكي وجود دارد: »4«گزينة 

----------------------------------------------  
 )مهدي برخوري مهني(  » 3«گزينة  - 35

هـاي   اي است كـوتيني كـه در سـطح سـلول     پوستك سلول نيست، بلكه ماده: »1«گزينة 
  .هوايي گياه وجود داردهاي  روپوستي در بخش

  .آكنه همه داراي لان هستند آكنه، سخت آكنه و چسب هاي نرم ياخته: »2«گزينة 
هر ياخته نگهبان روزنـه  . دار، ياخته نگهبان روزنه است ياخته روپوستي سبزينه: »3«گزينة 

  .در كنار يك ياخته نگهبان روزنه ديگر قرار گرفته است
توان سلول نگهبان  آكنه است و مي زخمي شدن به عهدة نرم ترميم گياه بعد از: »4«گزينة 

  .آكنه نيست روزنه را مثال زد كه فتوسنتز كننده است اما جزء نرم
----------------------------------------------  

 )سينا نادري(  » 4«گزينة  - 36
  .دانه و تركيبات پروتئيني نيز هستند ها علاوه بر ذخيرة آب، حاوي رنگ كريچه

  :ها بررسي ساير گزينه
هـا   دانـه  دانه ندارند مثل نشاديسه و برخي از رنگ ها رنگ برخي از ديسه: »2«و » 1«گزينة 

  .داخل كريچه قرار دارند
  .شود تر نمي در پلاسموليز، ديوارة سلولي كوچك: »3«گزينة 

 )فرهاد تندرو(  » 4«گزينة  -37
هايي بـا ديـوارة    كيل شده كه داراي ياختهاي تش آكنه ها، مغز ريشه از بافت نرم اي لپه در تك

  :ها بررسي ساير گزينه .نخستين نازك است
  .كننده نيستند اي فتوسنتز آكنه هاي نرم همة ياخته: »1«گزينة 
اي سـاخته شـده اسـت كـه      آكنه اي در گياهان آبزي از نرم سامانه بافت زمينه: »2«گزينة 

  .هاي آن وجود دارد فاصلة زيادي بين ياخته
  .گردد چوبي شدن ديوارة اغلب سبب مرگ پروتوپلاست مي: »3«ينة گز

----------------------------------------------  
 )سينا نادري(  »  1«گزينة  -38

آمونيـوم ايجـاد   ) هـاي نوكلئيـك   ها و اسـيد  پروتئين(ساز از مواد آلي  هاي آمونياك باكتري
  .شود ت اكسيده ميساز به نيترا هاي نيترات كنند كه توسط باكتري مي

  :ها بررسي ساير گزينه
كننـد كـه حاصـل فعاليـت      سـاز از آمونيـوم اسـتفاده مـي     هاي نيترات باكتري: »2«گزينة 
هـاي   و بـاكتري ) هـا  هـا و سـيانوباكتري   مانند ريزوبيـوم (كنندة نيتروژن  هاي تثبيت باكتري
  .ساز است آمونياك
نيترات اسـتفاده كننـد و ايـن گزينـه دربـارة      توانند از آمونيوم يا  ها مي باكتري: »3«گزينة 

  .شود باشد، چون از گاز نيتروژن توليد نمي نيترات صحيح نمي
  .ريشه پوستك ندارد. شود آمونيوم توسط ريشه جذب مي: »4«گزينة 

----------------------------------------------  
 )فرهاد تندرو(  » 3«گزينة  - 39

ن بخش شكمي و پشتي ديـواره نيـز اخـتلاف ضـخامت     علاوه بر محل تماس دو ياخته، بي
  .وجود دارد

----------------------------------------------  
 )سينا نادري(  » 2«گزينة  - 40

هـاي   بـا ورود يـون  . يابـد  اي و كاهش تعرق، ميزان تعريق افزايش مي با افزايش فشار ريشه
هاي نگهبان روزنه خارج شده  لولهاي اطراف نگهبان روزنه، آب از س پتاسيم و كلر به سلول

  .شود بسته شدن روزنه سبب كاهش تعرق و افزايش تعريق مي. شود و روزنه بسته مي
  :ها بررسي ساير گزينه

  .شود هواي بسيار مرطوب سبب افزايش تعريق مي: »1«گزينة 
  .هاي آبي هميشه باز هستند دقت كنيد كه روزنه: »3«گزينة 
در ) ADPكنندة  توليد( ATPكنندة  هاي غشايي مصرف نبا مهار پروتئي: »4«گزينة 

  .شود اي متوقف مي ها به آوند چوبي و در نتيجه ايجاد فشار ريشه آندودرم، ورود فعال يون
----------------------------------------------  

  2شناسي  زيست
  

 )منش آرين رضا(  »  1«گزينة  - 41
باشـد   هاي حسي بخش آكسوني بلندتر از بخش دندريتي مـي  در بعضي نورون: »1«گزينة 

هاي حس كه به عنوان گيرنده حسب بويايي در سقف حفـره بينـي    به عنوان نمونه، نورون
كننـد   هاي حسي كه در تشكيل عصـب بينـايي ايفـاي نقـش مـي      حضور دارند و يا نورون

  .تشان استآكسونشان بلندتر از دندري
هـاي نشـتي    از طريـق كانـال  (شـوند   ها هم خارج مي در حالت آرامش پتاسيم: »2«گزينة 

  ).پتاسيم - از طريق پمپ سديم (شوند  و هم داخل مي) پتاسيمي
  .طبق متن كتاب درسي كاملاً صحيح است: »3«گزينة 
  .پذيري بيشتر غشا به پتاسيم نسبت به سديم همين است دليل نفوذ: »4«گزينة 

----------------------------------------------  
 )رضا ستارپور(  » 4«گزينة  - 42

  .اند همة موارد نادرست
  .در دو طناب عصبي پلاناريا برخلاف طناب عصبي حشرات، گره وجود ندارد) الف
شود چون در اين انعكاس،  در محل هر دو سيناپس ناقل عصبي از نوع تحريكي آزاد مي) ب

  .و بايد منقبض شودماهيچة دو سر 
تواننـد منتقـل    ها مي هاي حركتي غيرارادي را در انعكاس هاي بخش پيكري، پيام رشته) پ

  .كنند
اي و  هـاي رابـط، از اجسـام ياختـه     باشـد و نـورون   بخش قشري مغز، خاكسـتري مـي  ) ت

  .هاي فاقد ميلين ساخته شده است بخش
----------------------------------------------  

 )منش رضا آرين(  »  1«زينة گ - 43
  .دهد ني، مفصل تشكيل نمي استخوان ران با استخوان نازك
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  18:  صفحه  تجربي دوازدهماختصاصي     )فروردين 7متناسب با مباحث ( اسفند 17آزمون      

    
 )اميررضا پاشاپور يگانه(  » 2«گزينة  - 44

  :هاي درست تشريح گزينه
كتاب درسي، استخوان چكشي در دو نقطه با اسـتخوان   29صفحة  9با توجه به شكل ) ب

  .گيجگاهي مفصل شده است
اند نه اين كه در درون  در تماس با مادة ژلاتيني گوش هاي بخش حلزوني گوش، مژك) پ
  .ها قرار گرفته باشند آن

  :هاي نادرست تشريح گزينه
  .استخوان ركابي با استخوان سنداني مفصل داده است نه با استخوان چكشي) الف
  .در گوش مياني، شيپوراستاش اين ويژگي را دارد) ت

----------------------------------------------  
 )شكيبا سالارونديان(  » 3«گزينة  -45

  .اند درست» ت«و » ب«عبارات 
  :بررسي همة عبارات

اي كمتر است، زيـرا   هاي استوانه هاي مخروطي نسبت به نور از ياخته حساسيت ياخته) الف
هاي مخروطـي در نـور    توانند در نور كم تحريك شوند، ولي ياخته اي مي هاي استوانه ياخته

  .كنند د را ايفا ميشديد نقش خو
  .درست است» 24«براساس شكل صفحة ) ب
تـرين قسـمت    شود كه در داخلي ، رگ خوني مشاهده مي»24«براساس شكل صفحة ) پ

  .هاي عصبي قرار دارد هاي ياخته شبكيه، يعني بر روي آكسون
  .درست است» 4«براساس فعاليت ) ت

----------------------------------------------  
 )شاهين راضيان(  » 4«زينة گ - 46

  :ها بررسي گزينه
بنـابراين، حـداكثر طـول    . طول ساركومر با طول ماهيچـه رابطـة مسـتقيم دارد   ) 1گزينة 

  .ماهيچه ناشي از حداكثر طول ساركومرهاست
  .به هم يعني كوتاه شدن طول ساركومرها Zشدن دو خط  نزديك) 2گزينة 
اي قـرار دارنـد، متصـل     هايي كه در سطح ياختة ماهيچه لين عصبي به گيرندهناق) 3گزينة 

  .شود شوند و با اين اتصال، يك موج تحريكي در غشاي ياخته ايجاد مي مي
شوند، بلكه با كوتاه شدن طول سـاركومر، خطـوط    كوتاه و بلند نمي Zخطوط ) 4گزينة 

Z شوند به هم نزديك مي.  
----------------------------------------------  

 )مهرداد محبي(  »  1«گزينة  -47
ريـز يافـت شـوند و يـا      صورت مجتمع درون يك غده برون توانند به ريز مي هاي برون ياخته
كننـدة   هـاي ترشـح   مثلا در طول لولة گوارش ياختـه . كه به صورت پراكنده ديده شوند اين

  .شوند موسين به صورت پراكنده ديده مي
  :ها بررسي ساير گزينه

هـا ديـده شـوند يـا      صورت پراكنـده در انـدام   توانند به ريز مي هاي درون ياخته: »2«گزينة 
  .ريز قرار داشته باشند صورت مجمتع درون غدد درون به

اي انـدك   ختـه يا ريـز، فضـاي بـين    هاي درون ريز همانند ياخته هاي برون ياخته: »3«گزينة 
  .دارند

توانند ترشحات خود را از طريق يك مجـرا بـه    ريز مي تعداد زيادي ياختة برون: »4«گزينة 
  .سطح بدن يا حفرات بدن بريزند

----------------------------------------------  
 )مهرداد محبي(  » 4«گزينة  - 48

تواننـد فشـار خـون را     رين مـي نف نفرين و نور اپي هاي آلدوسترون، ضد ادراري، اپي هورمون
تنظيم ترشح هورمون آلدوسترون و ضد ادراري با مكانيسم بـازخورد منفـي   . افزايش دهند

  .دهد نفرين با تحريك عصبي رخ مي اپي  نفرين و نور اما ترشح اپي. پذير است امكان
  :ها بررسي ساير گزينه

. م كلسيم خون نقـش دارنـد  تونين و پاراتيروئيدي در تنظي هاي كلسي هورمون: »1«گزينة 
  .كنند ها حين ترشح از غشاي ياخته عبور مي همه هورمون

هاي بخش مركزي فوق كليه، كورتيزول و گلوكاگون باعث افزايش قند  هورمون: »2«گزينة 
  .شوند شوند كه همگي از غدد ناحيه شكم ترشح مي خون مي

هـاي   ده، مهاركننـده، هورمـون  آزادكنن(هاي توليد شده در مغز انسان  هورمون: »3«گزينة 
ها بلافاصله پـس   همه هورمون. باشند مي) توسين، ضد ادراري و ملاتونين هيپوفيزي، اكسي

  .شوند اي وارد مي از ترشح به مايع بين ياخته

 )شكيبا سالارونديان(  » 2«گزينة  -49
  :بررسي عبارات .اند درست» ت«و » پ«، »الف«عبارات 

  .تبراساس متن كتاب درست اس) الف
  .هاي سفيد است هاي همة گويچه تراگذاري از ويژگي) ب
  .براساس متن كتاب درست است) پ
خـوار   شوند و به درشـت  اند، با تراگذاري از خون خارج مي هايي كه در گردش مونوسيت) ت

  .شوند تبديل مي
----------------------------------------------  

 )منش رضا آرين(  » 4«گزينة  - 50
  .هاي روشن درشت دارند شكل و ميان ياخته با دانه ها هسته دو قسمتي دمبلي يلائوزينوف
  .ها هسته تكي خميده يا لوبيايي و ميان ياخته بدون دانه دارند مونوسيت: »1«گزينة 
  .هاي روشن ريز دارند ها هسته چند قسمتي و ميان ياخته با دانه نوتروفيل: »2«گزينة 
هـاي تيـره    دو قسمتي روي هم افتاده و ميان ياختـه بـا دانـه   ها هسته  بازوفيل: »3«گزينة 
  .دارند

----------------------------------------------  
 )محمد رضائيان(  »  1«گزينة  -51

اي تبـديل   خوار يا ياخته دارينـه  ها پس از دياپدز، در بافت به درشت مونوسيت: »1«گزينة 
  .شوند مي

  .منشاء ميلوئيدي دارند) ها گرده(ها  پلاكت: »2«گزينة 
هاي  هاي كشندة طبيعي و لنفوسيت ريزي شده در ياخته آنزيم القاء مرگ برنامه: »3«گزينة 

T كشنده وجود دارد.  
  .ها منشاء ميلوئيدي دارند ائوزينوفيل: »4«گزينة 

----------------------------------------------  
 )علي جوهري(  » 2«گزينة  -52

توانـد در عملكـرد طبيعـي انـدام      ليپوما در صورتي كه بيش از اندازه بزرگ شود، مـي ) الف
  .اختلال ايجاد كند

  .شود اي مي عامل رشد باعث افزايش سرعت تقسيم و كاهش طول زماني چرخة ياخته) ب
. سازند هاي گياهي را مي جديد سلولهاي صادر شده از دستگاه گلژي، غشاي  ريزكيسه) پ

ها، سطح داخلي غشاي سـلول گيـاهي و سـطح     كيسه راني، سطح خارجي ريز همانند برون
با توجه به اينكـه فقـط   . سازد ها، سطح خارجي غشاي سلول گياهي را مي داخلي ريزكيسه

هـا،   سطح خارجي غشاي سلول كربوهيدرات دارد، بنابراين سطح داخلي غشـاي ريزكيسـه  
  .كربوهيدرات دارد

----------------------------------------------  
 )ايمان رسولي(  » 4«گزينة  - 53

nاي با عدد كروموزومي  ياخته 2 در )Iنه متافـاز ميـوز   ( Iدر مرحلة آنافاز ميوز  31
كرومـوزوم دو   16كروموزوم دو كروماتيدي و در قطب ديگـر خـود    15يك قطب خود 
  .كروماتيدي دارد

  .گيرند هاي دوك قرار مي تترادها در استواي ياخته، روي رشته Iدر متافاز : »1«گزينة 
ها به دو سوي ياخته، پوشش هسـته دوبـاره    با رسيدن كروموزوم Iدر تلوفاز : »2«گزينة 

  .شود تشكيل مي
گيرنـد و   هاي همتا از طول در كنار هم قرار مي كروموزوم Iدر مرحلة پروفاز : »3«گزينة 

  .شوند فشرده مي
----------------------------------------------  

 )سپهر حسني(  » 3«زينة گ -54
  :بررسي عبارات

ساز، هر دو در كيسه بيضه قرار دارند ولي اپيديديم بـرخلاف   هاي اسپرم اپيديديم و لوله) 1
  .ساز، در خارج بيضه قرار دارد هاي اسپرم لوله

  .ساز وجود دارند هاي اسپرم هاي سرتولي در ديوارة لوله ياخته) 2
ريزند كه ميـزراه داراي دو   د را مستقيماً به ميزراه ميغدد پيازي ميزراهي، ترشحات خو) 3

  .باشد مكانيسم انقباضي ارادي و غير ارادي مي
گيرد كه بخـش قشـري    بروز صفات ثانويه در مردان تحت تاثير تستوسترون صورت مي) 4

كنـد، پـس    هـاي جنسـي زنانـه و مردانـه را ترشـح مـي       كليه مقدار كمي از هورمـون  فوق
  .تواند ترشح شود هاي بينابيني از بخش قشري فوق كليه نيز مي بر ياخته تستوسترون علاوه

----------------------------------------------  
 )شكيبا سالارونديان(  »  1«گزينة  -55

  .درست است 105صفحة » 8«ها براساس شكل  همة گزينه
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 )اميررضا پاشاپور يگانه(  » 2«گزينة  -56

ي آن قرار گرفته است كه درهنگام لقاح وارد اووسيت ثانويه هاي اسپرم در قطعه ميان راكيزه
  .گردد به نسل بعد منتقل نمي) گامت نر(هاي اسپرم  گردد و در نتيجه راكيزه نمي

  :رد ساير موارد
كيسـة  ) هاي فوليكولي باقي ماندة ياخته(در هنگام عبور اسپرم از لايه خارجي : »1«گزينة 

  .اي داخلي شفاف و ژلهگردد نه لاية  آكروزومي پاره مي
باشد ترشح  از تروفوبلاست كه لاية بيروني بلاستوسيت مي HCGهورمون : »3«گزينة 

  .گيرد هاي زاينده جنين از تودة ياختة دروني شكل مي گردد، اما لايه مي
ز تقسـيم رشـد   هاي حاصل ا اندازه تخم است زيرا ياخته تودة مورولا تقريباً هم: »4«گزينة 
  .اند نكرده

----------------------------------------------  
 )سارا رضايي(  » 3«گزينة  -57

هـا بـا ماسـه و خـاك پوشـانده       پشـت، تخـم   براي محافظت بيشتر در خزندگان مثـل لاك 
  .كننده توسط والد ايجادشده است توان گفت همواره عوامل محافظت پس نمي ؛شوند مي

----------------------------------------------  
 )اميررضا پاشاپور يگانه(  » 2«گزينة  - 58

تـوان ريشـه و سـاقة     در روش خوابانيدن، با پوشاندن بخشي از ساقه يا شاخه در خاك، مي
هايي از ساقه، گياهي كامل  دار ايجاد كرد و در روش قلمه زدن نيز، با استفاده از قطعه برگ

  .د كردتوان تولي با ساقه و ريشه مي
  :ها رد ساير گزينه

  .توان استفاده كرد در توليد مثل رويشي از ساقه، ريشه و برگ مي: »1«گزينة 
در روش پيوند زدن، پيوندك برخلاف گياه پايه، بايد داراي ويژگي توليد ميـوه  : »3«گزينة 

  .مطلوب باشد
هـاي سـرلادي    اختهاي است كه همانند ي ترين بافت سامانة زمينه آكنه رايج نرم: »4«گزينة 

  .ها استفاده كرد توان در فن كشت بافت از آن باشد و مي داراي قدرت تقسيم مي
----------------------------------------------  

 )سپهر حسني(  » 4«گزينة  -59
هـاي بافـت خـورش،     ياختـه  يكـي از باشد؛ در پي تقسيمات  منظور سوال بافت خورش مي

  .).باشد ها اشتباه مي استفاده از عبارت ياخته(شود  كيسه روياني ايجاد مي
  :ها بررسي ساير گزينه

هـا را احاطـه    اي، بافـت خـورش آن   زا و ياختـه دو هسـته   پس از تشكيل تخم: »1«گزينة 
  .كند مي

هاي ماده در حلقه چهارم آن  باشد، پس ساختار گياه آلبالو داراي گل كامل مي: »2«گزينة 
  .باشد قابل مشاهده مي

با تشكيل لوله گرده، بين آن و بافت خـورش، ارتبـاط برقـرار    » 9«طبق شكل : »3« گزينة
  .شود مي

----------------------------------------------  
 )سيدمحمد سجادي(  »  1«گزينة  - 60

تنها مورد . بنابراين سوال، تعداد موارد صحيح را مدنظر دارد. عبارت داده شده صحيح است
  .باشد مون جيبرلين است، صحيح ميكه در مورد هور» الف«

  :بررسي ساير موارد
  .يابد ها افزايش مي مقدار توليد اتيلن با رسيدن ميوه) ب
  .شود لايه جداكننده در قاعده دمبرگ تشكيل مي) پ
بنـابراين،  . است) شب بلند(و گياه داوودي، روز كوتاه ) شب كوتاه(گياه شبدر، روز بلند ) ت

  .اين مورد نادرست است
----------------------------------------------  

  1فيزيك 
  

   » 2« گزينة - 61
صـورت تخمـين مرتبـة     ها و حجم هر پرتقال و جرم هر پرتقال را بـه  ابتدا جرم كل پرتقال

  : نويسيم بزرگي مي
6 9 92400000 2 4 10 2 4 10 10ton / ton / kg ~ kg     ها جرم كل پرتقال  

3 3 34 4 3 3 1083 3: V R ( cm) cm      حجم هر پرتقال  
2 3 2 31 08 10 10/ cm ~ cm    

1 2 370 7 10 10100V V ~ cm    حجم آب يك پرتقال  
2 2200 2 10 10g g ~ g   جرم پرتقال  

910 kg
310

1
g

kg
 2

1
10 g

 حجم كل آب پرتقال  

910 L حجم كل آب پرتقال
2 310 cm


3 3
1

1 10
L

cm
    

----------------------------------------------  
  » 2« ةگزين - 62

بـالاترين  در هنگام بالا رفتن جسم تـا  . شود به جسم دو نيروي وزن و مقاومت هوا وارد مي
  :، داريممسير ةنقط

1 201 0 02W K K mgh f h mvT k        

40 72 1( f )h ( )k    
  :تا سطح زمين، داريم مسيربالاترين نقطة در هنگام پايين آمدن جسم از 

1 2 02 1 22W K K mgh f h mvT k        

40 18 2( f )h ( )k    
  :، داريم)2(و ) 1(هاي  با تقسيم عبارت

40 721 2 2440 18
f( ),( ) k f Nkfk


   


  

----------------------------------------------  
  » 1« ةگزين - 63

نيروي كشش طناب توسط . شود بر اتاقك آسانسور، دو نيروي وزن و كشش طناب وارد مي
دهـد   ز كاري كه نيروي كشش طناب انجام ميشود، بنابراين توان حاصل ا موتور تأمين مي

  :داريم. با توان مفيد موتور يكسان است
mv at v a a /
s

      8 5 0 1 60 2  

v v ah / h h m       2 2 22 8 0 2 1 6 200  
  :ي كار و انرژي، داريم با استفاده از قضيه

W كشــش كشــش W K W mghcos mvmg      
10 2180 02  

2010108102
1

2
1 3232

كشش  mghmvW
  

JW 3
كشش 10232  

  :توان، داريمبا استفاده از تعريف 
3232 10 46 45

W
P P / kW

t


   
   كشــش

----------------------------------------------  
  » 2« ةگزين - 64

آوريم، سپس حجم  دست مي هندسي حجم مكعب به ةابتدا حجم ظاهري مكعب را از رابط
 ةگـاه از رابط ـ  آن. دست آيـد  كنيم تا حجم واقعي مكعب به حفره را از حجم ظاهري كم مي

m V آوريم دست مي ، جرم مكعب را به.  
V a cm   3 3 310   حجم ظاهري: 1000

V cm   31000 100   حجم واقعي: 900
m V g / kg      9 900 8100 8 1  

پرتقال

پرتقال

پرتقال
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   »2«ة گزين -65

 :تراز يك مايع ساكن فشار برابر است، داريم در نقاط هم
  

A BP P  

آب gh روغن     روغن      ghآب PP        

آبآب  h      روغن h     روغن   
0 8 40 1/ ( x) x      

320 8 32 0 2 32 1600 2x / x / x x cm
/

         

  .يابيم حال ارتفاع ستون روغن را مي
40 160 40 200x cm     فاع ستون روغنارت  

3200 2 400cm  حجم روغن  
0 روغن     روغن     8 400 320: m V / g     روغن جرم 

----------------------------------------------  
  » 3« ةگزين - 66

بايد نيرويي در خلاف جهت نيروي وارد بر سرپوش از طرف هواي خارج، به سرپوش اعمال 
  :ي فشار، داريم ز رابطهبا استفاده ا. شود تا از مخزن جدا شود

5 410 10 10 100FP F PA N
A

      
  ----------------------------------------------  

   »2«ة گزين -67
تر باشد، در اين صورت نيروي شناوري وارد بر  كه چگالي جسم از چگالي مايع كم در حالتي

ي وارد بـر  تر از وزن جسم است و لذا در اين حالت برايند نيروها جسم به سمت بالا و بيش
اگر چگالي جسم از چگـالي  . شود جسم به سمت بالا است، در نتيجه نخ پاييني كشيده مي

شود و  تر مي تر باشد مشابه حالت قبل، نيروي وزن جسم از نيروي شناوري بيش مايع بيش
كه   شود و در حالتي شود و نخ بالايي كشيده مي در نتيجه جسم به سمت پايين كشيده مي

كـدام از   گيرد و در اين حالت هـيچ  و جسم برابر باشد، جسم در تعادل قرار ميچگالي مايع 
  . شوند هاي بالايي و پاييني كشيده نمي نخ

----------------------------------------------  
 » 3« ةگزين - 68

هـا   ي آن ي چگالي، نسـبت حجـم اوليـه    جنس هستند، با استفاده از رابطه ها هم چون كره
  :توان نوشت هاست و مي سبت جرم آنمتناسب با ن

  1m m V ( )
V m V

 
     

ي نسـبت افـزايش    دهيم، پس براي محاسـبه  چون به هر دو كره به مقدار يكسان گرما مي
  :توان نوشت ها مي دماي آن

2mQ QQ mc ( )
mc

 
   

ثابــت 
  

ي  جنس هستند و ضريب انبساط حجمي يكسـاني دارنـد، بـراي محاسـبه     ها هم چون كره
  :توان نوشت غيير حجم دو كره مينسبت ت

V VV V
V V

V m m( )
V m m( )

   
    

 
 

   


1 1
2

  

----------------------------------------------  
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mة طبق رابط
V

  داريم:  
m V Vm m ( )
m V V

 
   

 
2 2 1 2 11 2 1
1 1 2 1 2

  

  :حالت گاز كامل داريم ةاز طرف ديگر طبق معادل
P V P V V P T

( )
T T V P T

   1 1 2 2 1 2 1 2
1 2 2 1 2

  

  :توان نوشت مي) 2(و ) 1(هاي  فاده از رابطهبنابراين با است
P T P TP P
P T P / TT / T

/

 
    

 

 
       

 

442 2 1 2 1 12 1
2 52 51 1 2 1 1 12 1

4 8 82 2 2 12 5 5 51 1

  

%
           


8 3 100 601 1 15 5 1

  

----------------------------------------------  
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كند و  شود، حالت ماده تغيير نمي وقتي گرماي داده شده به ماده سبب تغيير دماي آن مي
  :توان نوشت مي

Q m cA A A AQ mc
Q m cB B B B

c cA A
c cB B


    




     


1400 80 0 514200 100 0 12

  

----------------------------------------------  
  2فيزيك 
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F13با توجه به شكل زير نيروهاي 


F23و  


. شـوند  وارد مـي  q3طرف راست بـر بـار    به 

F43صفر باشد بايد نيروي  q3كه برايند نيروهاي وارد بر  براي اين


طرف چـپ باشـد    به 
  .منفي باشد q4كه در اين حالت لازم است، بار 

  
  
  

  

q q q q | q | q
F F F k k k

r r r
    2 3 1 3 4 323 13 43 2 2 223 13 43

  

| q |
  

2 4 4
400 1600 900  

| q |
| q | / C q / C        

12 4 6 75 6 754 41600 900  

----------------------------------------------  
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Eكار نيروي الكتريكي وارد بر يك ذرة بـاردار در ميـدان الكتريكـي يكنواخـت     


در يـك   
جايي است؛  كي در همان جابهجايي مشخص برابر با منفي تغيير انرژي پتانسيل الكتري جابه
U    :يعني W U JE       10   

بـه ايـن   . يل به بار ذره، مستقل از نوع و اندازة بـار الكتريكـي اسـت   نسبت تغيير انرژي پتانس
  .جا شده است گوييم كه ذره ميان آنها جابه اي مي نسبت، اختلاف پتانسيل الكتريكي دو نقطه

  UV V V V VB A A Aq

  
      



610 105 765 10
  

----------------------------------------------  
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FEبا توجه به رابطة 
q




بايد نيرويي كه  q1در محل بار  q2براي تعيين ميدان بار  ،

  :داريم. تقسيم كنيم q1كند را بر بار  وارد مي q1به بار q2بار 

 يمدارq3و kبا حذف
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  F ( i j) NE i j ( )
q C

        
    



6 612 10 24 101 4 861 3 10

  


   

----------------------------------------------  
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  :نويسيم در حالت اول، قانون دوم نيوتون را براي ذره مي

  E
V

: F Eq q
d


  نيروي الكتريكي  

  EF 
   


6

3
20 3 10

3 10
   

  N  22 10  
  EF mg ma    

  m m m m


  
        

22 2 2 102 10 10 30 40 2 10 40   

  m kg / g   45 10 0 5   
  :داريم. بالا بايد نيروي وزن ذره را خنثي كند  براي برقراري تعادل، نيروي روبه

  E
V

F mg q mg
d d

 
         

 
6 420 3 10 5 10 10   

  d m mm





     


6 3
3

20 3 10 12 10 12
5 10

   

  d d mm    12 3 9   
  .افزايش دهيم mm9دو صفحه را  بنابراين بايد فاصلة بين

----------------------------------------------  
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  :در اين فرايند، حجم سيم ثابت مانده است، بنابراين داريم

1
22

2
1

2
2
2

1
2
1

44 l
l

)
d
d

(l
d

l
d







حجم سيم ثابت  

تـوان   اي فيزيكـي آن، مـي  ه ـ بين مقاومت الكتريكي يك سيم و ويژگي ةبا استفاده از رابط
  :نوشت

R l A l d llR ( ) ( )
A R l A l d l

       2 22 2 1 2 1 2
1 1 2 1 2 1

  

l l
( ) l cm     

4 122 2 82100 40 5 40  

----------------------------------------------  
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VP  :با توجه به مشخصات اسمي هر لامپ، داريم
R


2

  
اختلاف پتانسيل دو اند،  ديگر متصل شده صورت متوالي به يك ها به در حالت اول كه لامپ

Vسر هر لامپ برابر با
  :شود و داريم مي3

V( )
P P P

R
  

2
131 1 9  

اند، اختلاف پتانسـيل دو   ديگر متصل شده صورت موازي به يك ها به در حالت دوم كه لامپ
  :است و داريمVها برابر با سر لامپ

VP P
R

 
2

2  

P  :نابراين داريمب PP
P PP

  2 2 911 1
9
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  .دهد آل نيروي محركة مولد را نشان مي سنج ايده باز است، ولت kزماني كه كليد 

  V  1   

انسـيل الكتريكـي دو سـر    آل اخـتلاف پت  سنج ايده بسته است، ولت kدر حالتي كه كليد 
  .دهد مولد را نشان مي

  V V V
V Ir V V Ir r

I
 

       1 1 2
2 1 2   

تفاوت يك باتري نو و فرسوده در مقاومت داخلي آن است و براي يك باتري نـو، مقاومـت   
  :داريم. باشد داخلي كمتر از يك اهُم مي

  V V
r V V I

I


      1 2
1 21 1   

  I I A    12 10 2   

را نشـان دهـد و    A2آل بايد عددي بزرگتـر از   باتري نو باشد، آمپرسنج ايده بنابراين اگر
  .پاسخ صحيح است» 4«بنابراين تنها گزينة 

----------------------------------------------  
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در نتيجه مقاومت كـل مـدار     شود، ييك مقاومت موازي به مدار اضافه م kبا بستن كليد 

Iي  كـاهش و طبــق رابطـه  
R rT





، شــدت جريـان اصــلي مـدار كــه آمپرســنج   

Vي  يابد و طبق رابطه دهد، افزايش مي نشان مي Aآل ايده R I2  I، با افـزايش  3
تري را  عدد بزرگ V2آل  سنج ايده يعني ولت. يابد ين مقاومت نيز افزايش ميولتاژ دو سر ا

Vي  چنين طبق رابطه هم. دهد نشان مي rI  1سنج  ، با افزايش شدت جريان، ولت
  دهد تري را نشان مي عدد كوچك V1آل  ايده

----------------------------------------------  
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صـحيح  » 1«هاي ميدان مغناطيسـي، فقـط گزينـة     با توجه به شكل و در نظر گرفتن خط
   .است

N

S  
----------------------------------------------  

   »1« ةگزين -80
مطابق شكل بوده و چـون جريـان   ) 1(ي  ، جهت جريان در سيملولهkبا بسته شدن كليد

در هنگام بسته شدن كليد رو به افزايش است، شار مغناطيسي آن نيز رو به افزايش بوده و 
يابـد و در ايـن سـيملوله،     نيز افزايش مي) 2(ي  بنابراين شار مغناطيسي عبوري از سيملوله

  .آيد وجود مي جريان القايي به

  
شار مغناطيسي مخالفـت كنـد، بنـابراين جريـان     اين جريان در جهتي است كه با افزايش 

باشد و چون جهت جريان همواره از  در جهت نشان داده شده مي) 2(ي  القايي در سيملوله
Vتر است، بنابراين تر به پتانسيل كم پتانسيل بيش VA B خواهد بود.  
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  1 شيمي

  

   »1« ةگزين - 81
  :ها گزينهبررسي ساير 

خورشـيدي گرفـت، از     پـيش از خـروج از سـامانه    1كه وويجر  يعكسآخرين : »2«گزينة 
  .ميليارد كيلومتري از زمين ثبت شده است 7تقريباً  ةفاصل

  .باشد صحيح مي» تواند مي«تنها غلط است و به جاي آن  ةكلم: :»3«گزينة 
  .پيما نبود عطارد در مأموريت دو فضا ةسيار: »4«گزينة 

----------------------------------------------  

  »4« ةگزين - 82
E mc E / ( ) / J       2 3 16 110 00494 10 9 10 4 446   گرم10

?گرم / J /
J

    
111 94 446 10 1 8   آهن گرم10247

----------------------------------------------  
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ي مرئـي يكسـان    نشري خطي ليتيم و هيدروژن در ناحيـه   تعداد خطوط موجود در طيف
  .ستااست و در كل با هم متفاوت 

----------------------------------------------  

    »3« ةينگز - 84
بنـابراين در حالـت خنثـي آرايـش     . ختم مـي شـود   d53آرايش الكتروني اين كاتيون به

Xالكتروني آن  : s s p s p d s2 2 6 2 6 5 21 2 2 3 3 3   .باشد مي 4
  :ها بررسي گزينه

lالكترون با  X، 8 اتم: »1« ةگزين -     .دارد) s ةزيرلاي(0
Z   :»2« ةگزين -  N A Z      25 54 25 29  

Xترين لايه بيروني: »4« ةگزين -  3هـا تشـكيل شـده     لايه سوم است كه از اين زيرلايه

s   :است p d2 6 43 3 3  
  .الكترون دارد 12بنابراين جمعاً 

----------------------------------------------  
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)ترين گاز كمياب، هليم  سبك He)2 است.  

جزء هواي مايع با خلوص بسـيار زيـاد تهيـه     گازي كه در پتروشيمي شيراز از تقطير جزءبه
)شود، آرگون  مي Ar)18 اين كـار  شود؛ زيرا  گاز هليم در كشور ما جداسازي نمي. است

  .اي نياز دارد به دانش و فناوري پيشرفته
----------------------------------------------  

       »2« ةگزين - 86
  .باشد برميد مي ، باريم)كه يك تركيب يوني است( BaBr2نام صحيح
Fe O2   .باشد نيز يك تركيب يوني مي 3

----------------------------------------------  
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  X ( ) X      24 3 6 2 4   
 14در گـروه   Mالكتـرون وجـود دارد و عنصـر    M ،4ي ظرفيت عنصر بنابراين در لايه

  .اي قرار دارد جدول دوره
:.صورت  اي به جدول دوره 14ه اي عناصر گرو نقطه-  آرايش الكترون X باشد مي.  

    »2«گزينة  -88
  . گيريم در نظر ميرا  ييك ليتر يك نمونة

mLمحلول g g
L mL

  
310 1 10001    جرم محلولL1محلول 1

x(g)
(g)

    6 610 600 101000
   ppmغلظت  

x / g Mg   20 6  
molMg?molMg / gMg / molMg

gMg


    



212 2 20 6 0 025224
/ (mol) / mol.L

(L)
  

0 025 10   غلظت مولي 0251
----------------------------------------------  

  »3«گزينة  - 89
 30و  80برابر  ترتيب به C021و  C049نيترات در دماهاي  پتاسيم پذيري انحلال

  :بنابراين. گرم آب است 100گرم در 

gرسوب gg g g
g g

   
100 5090 25180   رسوب100

----------------------------------------------  

    »1«گزينة  - 90
آب به ستون سمت راست بيشتر از ستون سمت هاي  در شروع فرايند، سرعت عبور مولكول

 .چپ است

----------------------------------------------  
  2 شيمي

  

    »4«گزينة  -91
 .يابد هاي الكتروني افزايش مي در هر گروه از بالا به پايين تعداد لايه: »1«گزينة 

يرا با ثابـت مانـدن   يابد ز در هر تناوب از راست به چپ، شعاع اتمي افزايش مي: »2«گزينة 
  .يابد هاي الكتروني، قدرت جاذبه هسته كاهش مي تعداد لايه

هـاي   يابد زيـرا تعـداد لايـه    در هر گروه از بالا به پايين، شعاع اتمي افزايش مي: »3«گزينة 
  .يابد الكتروني افزايش مي

----------------------------------------------  
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  :ست ازا عبارت) 1(حاصل از واكنش  2Hگاز داد مولتع
g Zn molZn?molH / gZn

g Zn gZn
  2

75 145 5 100 65   

molH
/ mol H

molZn
 2 2

1 0 5251  

  :آوريم دست مي اكنون با توجه به واكنش دوم و بازده درصدي آن جرم اتان را به
molC H gC H

?gC H / molH
molH molC H

   2 6 2 62 6 2
2 2 6

1 30 800 525 2 1 100  

/ gC H 2 66 3  

 گرم

 محلول
 محلول

 محلول

  شونده جرم حل
 جرم محلول

  شونده مول حل
 ليتر محلول

 محلول

  رسوب  محلول

  ناخالص  ناخالص

  محلول  آب
  آب
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    »3« ةگزين - 93

  .نادرست است» ب«فقط مورد 
و همچنــين . …هــاي مختلــف ماننــد وازلــين، بنــزين و  گشــتاور دو قطبــي هيــدروكربن

هاي پوسـت   توانند چربي ها مي هاي چربي، تقريباً برابر صفر است؛ پس هيدروكربن مولكول
بنابراين پس از شستن دست با بنزين، پوسـت دسـت خشـك    . دست را در خود حل كنند

  .شود مي
----------------------------------------------  

    »2« ةگزين -94

B:: »1«گزينة  Cچسبندگي 
B

C

 
 

10

8
  

  :  »2«گزينة 
A

C

 


 

10

8
  

  : A Cنقطه جوش: A C  نيروهاي بين مولكولي  
عـدد اسـت؛ بنـابراين     10برابـر   Bو  Aهاي كربن در هر دو تركيب  تعداد اتم: »3«گزينة 

Cتعداد پيوندهاي  H در هر دو  تركيب برابر است.  
Cتعداد پيوندهاي : نكته H  هاي هيـدروژن اسـت   ها، برابر با تعداد اتم هيدروكربندر .

nها با فرمول عمومي  پس در آلكان ,C Hn n 2 2 اتم هيـدروژن و در نتيجـه    22
n 2 Cپيوند  2 H وجود دارد.  
فرمـول مولكـولي تركيبـات    تـوانيم از   براي محاسبه درصد جرمي كـربن، مـي  : »4«گزينة 

  :استفاده كنيم
هـا   ها، فرمول مولكـولي آن  راحتي با استفاده از تعداد كربن هر دو تركيب آلكان هستند و به

(C H )n n2   :آوريم دست مي را به 2
  : C H10 Aاتم كربن دارد 10فرمول مولكولي22   

  : C H8 Cاتم كربن دارد 8فرمول مولكولي18   

   C:
C H




10 10010 (Iدرصد جرمي كربن در تركيب22 A  

  / %
 

  
10 12 100 84 5110 12 22 1   

  C:
C H



8 1008   II)Cدرصد جرمي كربن در تركيب18

  / %
 

  
8 12 100 84 218 12 18 1   

  : A C درصد جرمي كربنI ,II  
  .يابد ها با افزايش تعداد كربن در مولكول، درصد جرمي كربن افزايش مي درآلكان: نكته

----------------------------------------------  

    » 3« ةگزين -95
  q mc T q / ( ) J / kJ        100 4 2 100 29 29820 29 82 

  gC H OH
?kJ molC H OH

molC H OH
 

46 2 51 2 5 1 2 5
  

  / kJ kJ
gC H OH


29 82 13721 2 5

  

    »4« ةگزين -96
  H (g) N H (g) N H (g) H kJ    2 1832 2 4 3 1 

  H (g) O (g) H O(g) H    2 2 4822 2 2 2   
  NH (g) N (g) H (g) H kJ    2 3 923 2 2 3 

  H H H     21 2   Hمجهول3
  ( ) kJ     183 482 2 46 573  

----------------------------------------------  

    »  1« ةگزين -97
  C O(g) O O(g) O C O(g)     2 2  

H [ (C O) (O O)] [ (C O)]      2 4  

[ ( ) ( )] [ ( )]  2 1075 498 4 805  
H kJ  572  

  molCO kJ?kJ / gCO / kJ
gCO molCO

   
1 5726 72 68 6428 2  

----------------------------------------------  

    »     2« ةگزين - 98
ي زمـاني، نسـبت    توان گفت در هر بـازه  مي واكنش ةدر معادل Cو Bبا توجه به ضرايب

  .است 4برابر  Cبه سرعت متوسط توليد Bسرعت متوسط توليد
----------------------------------------------  

    »1« ةگزين -99
  .نادرست است» پ«فقط مورد 

اي آن  ساختار شـاخه  ةدهند  اتن و شكل آ نشان ساختار خطي پلي ةدهند نشان »ب«شكل 
 لذا حجم كمتري .گيرند كمتري از هم قرار مي ةها در فاصل در ساختار خطي مولكول. است

تـر بـه    اتن چگـال  پلي. ها بيشتر است كنند و چگالي آن به ازاي مقدار جرم ثابت اشغال مي
 .دارد نيز بيشتري  معروف است كه استحكام  اتن سنگين پلي

----------------------------------------------  
    »2« ةگزين - 100

 :باشد صورت زير مي واكنش موردنظر به
O O
|| ||

R C OH CH NH R C NH CH H O        3 2 3 2

  

  :آوريم دست مي اسيد مصرفي را به ابتدا مول كربوكسيليك
mol CH NH mo RCOOH/ gCH NH / mol

gCH NH molCH NH
  

1 13 23 1 0 13 2 31 13 2 3 2
 

دسـت   اسيد را از روي جرم داده شـده و مـول محاسـبه شـده بـه      جرم مولي كربوكسيليك
  :آوريم مي

  / g.mol
/


10 2 11020 1  

Cها  اسيد فرمول كلي كربوكسيليك H On n2   :است 2

  n n n     
70102 12 2 32 514  

پس سـاختار آميـد بايـد در بخـش     . اسيد بوده است مربوطه پنتانوييك  اسيد كربوكسيليك
  .دكربن باش 5مربوط به اسيد، داراي 
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 هاي كربن در تركيب  تعداد اتم

 هاي كربن در تركيب  تعداد اتم

 واكنش

 واكنش

 هاي كربن در تركيب  تعداد اتم

www.konkur.in

forum.konkur.in


	padid
	total - q - 3 esfand
	total - a -3 esfand



